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Öss 
(BUCURESTI) Nicodim, Moldova 

metropolitája tegnap a fővárosba ér- 
kezett és átvette a pátriárkai helytar- 
tói tisztségét. Ami az uj pátrárka sze- 
mélyét illeti, a Szent Szinódu. közvet- 
len a temetés után összeül és kijelöli 
azt, aki ideiglenes megbizatással be fog 
ja tölteni a pátriárkai helytartói tiszt- 
séget, az uj pátrárka megválasztásáig. 
Dr. Zigre Mikló. kultuszminiszter és 
Nae Popescu államtitkár tegnap leltárt 
készitettek az elhunyt pátriárka hagya 
tékáról. 
Tegnap délután gyászistentisztelet 

volt a cannesi ortodokx templomban, 
amelyet a Párisból odaérkezett görög- 
keleti papok tartottak A gyászisten- 
tiszteleten jelen voltak Gheorghe Ta- 
tarescu párisi román nagykövet, Ma- 
gureanu miniszterelnökségi államtit- 
kár, Emilian Antal püspök, Brosu és 
dr. Baltaceanu meghatalmazott minisz- 
terek, valamint a francia hatóságok 
képviselői. A pátriárka holttestét ma, 
csütörtökön szállitották a gyászvonat- 
ra. Ez alkalommal rövid gyászistentisz- 
eletet tartottak a cannesi ortodox 
templomban az orosz püspök, valamint 
a román papság és a franciaországi or- 
todox egyház vezető személyei. A gyász 
istentiszteleten megjelentek Tatarescu 
párisi román nagykövet, Magureanu 
miniszterelnökségi államtitkár, az el- 
hunyt pátriárka családjának Cannesban 
tartózkodó tagjai, Brosu meghatalma- 
Zott miniszter, valamint Franciaország 
alpesi kerületének prefektusa, a fran- 
cia hatóságok és a hadsereg képviselői. 
Az istentisztelet után, amikor a menet 
az állomás fele haladt, a kivezényelt 
katonai diszszakaszok sortüzet adtak a 
patriárka tiszteletére, aki a francia 
becsületrend lovagja volt. 
(CANNES) Darbou, az alpesi tarto- 

mány alprefektusa kedden meg- 
jelent a Fregate villában és 
miután meghatott módon lerótta ke- 
gyeletét dr Miron Cristea, az elhunyt 
miniszterelnök ravatala előtt, őszinte 
részvétét fejezte ki a írancia kormány 
és Bonnet francia külügyminiszter nevé 
ben Miron Cristea holttestét egyébként 
kedden délután 4 órakor bebalzsamoz- 
ták, majd Emilian püspök, CGrigore 
Püspök, Teodor, a párisi román ortodox 
templom lelkészének, Boboloff, a can- 
nesi ortodox templom lelkészének, vala 
mint az elhunyt pátriárka unokaöccsé- 
nek jelenletében üvegfedelü koporsóba 
helyezték el. A pátriárkát az őt egy- 
házfői meltóságánál fogva megillető ru 
hába öltöztették fel Mellén keresztbe- 
fektetett kezei között keresztet tart. 
Malléra az Udvözitő inánát ábrázalá ár- 
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met helyeztek el, valamint a Szüz Má- 
ria képét. 
(BUCURESTI.) A Miron Cristea pát 

riárka-miniszterelnök földi maradvá- 
nyait szállitó vonat szombaton reggel 
érkezik meg Bucurestibe. Az északi 
pályaudvar egyik disztermében rava- 
talozzák fel a koporsót, amely mellett 
vasárnap reggelig papok fognak vir. 
rasztani. Vasárnap reggel szállitják át 
a koporsót a pátrárkai székesegyházba, 
ahol ujólag felravatalozzák. Ha a vég- 
rendeletben nem is volna irásos rendel 
kezés a temetés helyét illetőleg, ugy 
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Miron Cristea szóban kifejezett utolsó 
óhaját tartják tiszteletben és mint a 
nemzet halottját a pátriárkai székes- 
egyház kriptájában helyezik örök nyu- 
galomra, jobbra attól a kriptától. mely 
ben Dumitru Basarab hamvai pihen- 
nek. 

KIRAÁLYI RENDELETTEL ÖsSZ- 
SZEHIVJÁK A SZENT SZINŐ. 
DUST 

(BUCURSTIL) I Károly király Őfel- 
sége királyi rendeletet irt alá, amely- 
nek értelmében a Szent Szinódus ülé- 
sét március 13-ra hivták össze, 

A görög sajtó méltatja az elhunyt pátriárka 
éerdemelt 

(ATHÉN.) Az összes görög lapok főknek és sokoldalu irodalmi müvelt- 
nagy cikkekben méltatják Miron séggel rendelkezett. Atérezte annak 
Cristea patriárka-miniszterelnök poli- 
tikai és egyházfői érdemeit és őszintén 

nagy fontosságát, hogy az egyház mü- 
ködését az állam érdekei szolgálatába 

osztoznak Románia nagy nemzeti gyá- kell állitania, Isten igaz szolgája volt, 
szában. A Messager d Athenes cimü lap hazáját forrón szerető patriota, aki 
azt irja, hogy az elhunyt Miron Cris- bel- és külföldön 
tea esvike volt a leskiválóbb emvház- 

norc Bensha hadoguminiszter: 

is csak tekintélyt 
szerzett az ortodoz avháznak 

Anelia bármely pillanati 

Ez] 

Péntek 

GYÁSZISTENTISZTELET A 
KOLOZSVÁRI eRToODoX 
SZEKESEGYHÁZBAN 

Tegnap délben a kelezsvári ertodox 
lszékesegyházban gyászistentisztelet 
velt az elhalt egyházfő emlékére Az 
istentiszteletet Nicelae Colan püspök 
celebrálta fényes papi segédlettel és 
hatalmas hivésereg részvétele mellett. 
Az istentiszteleten megjelentek dr. 
Heder Victor, Szamestartemány királyi 
helytartéságának vezértitkára, Manecle 
Enescu ezredes-prefektus, dr. Borne- 
misa Sebastian velt miniszter, Kolozs- 

lvár polgármestere, Valer Popovici 
tartományi rendőrségi rendőrfelügyelő, 
Pacala tábornek polgármesterhelyettes, 
dr. Papp Iean táblai főelnök, dr. Bile- 
gan Vasile törvényszéki főelnök, ar. 
Tea Liviu főügyész, Pompeiu Lupu ár. 
a helyi közigazgatási tábla főelnöke, 
Atanasie Popa prefesszor, Országőr- 
parancsnok, Teodor Nes tankerületi fő- 
felügyelő, dr. Baritiu Septimiu köz- 
egészségügyi vezérfelügyelő, Valer Pe- 
pevici mezőgazdasági főfelügyelő, dr. 
Ciomac Iloan mezőgazdasági vezétrfel- 
ügyelő Gheoerghe Popa professzor, 
tanfelügyelő, Vasile Parvulescu 
állategészségügyi felügyelő, Pavel To- 
fan állategészségügyi felügyelő, dr. 
Chirila Iean munkaügyi felügyelő, 
Petrovici mérnök, iparügyi vezérfel- 
ügyelő, Mazuchi Augustin kereskede- 
lemügyi vezérfelügyelő, Tilea Ionel 
erdészeti vezérfelügyelő, dr. Cioran 
Sabin, a Nemzeti Bank igazgatója, 
Sueresanu pénzügyigazgató, Ioan 
Petru, a kolozsvári vámhivatal fel- 
ügyelője, Sextil Puscariu, Ion Lupas, 
Ilon Matei, Onisifor Ghibu, Alexandru 
Lepadatu egyetemi tanár és az ortodox 
teolőgia egész tanári kara. 

— 

19 hadosztályt küldhet Srancia- 
ország segitségére 

Német katonai szakértők szerint az ango 
rikai hadgyakorlatok jelentősége 

nyeit méltatta a Temps 

1 katonák hamarosan megmutathatják, hogy mit érnek - Az ame- 
- Angol kölcsön Kinának - A spanyol helyzet - Gafencu varsói eredmé- 

Sordulat készül a Salesztina-helyzetben 
(PÁRIS.) (Reuter.) Az egész francia 

közvélemény nagy lelkesedéssel és 
örömmel üdvözli Hore Belisha angol 
hadügyminiszter kijelentését, amely 
szerint Anglia szárazföldi hadsereget 
is hajlandó Franciaország rendelkezé- 
sére bocsátani az esetleges uj háboru- 
ban. Franciaországban, főleg katonai 
körökben eddig az volt az aggodalom, 
hogy a francia hadsereg új háboru 
esetén egyedül kénytelen ellenállást 
kifejteni néhány hónapig, amig az 
angol szárazföldi csapatok segitségül 
érkezhetnek. ; 
(BERLIN.) (Reuter.) Berlini politikai 

körökben nem keltett különösebb meg- 
lanatást Hara Raliaha anmoal hadiüganni- 

niszter kijelentése, Német katonai 
szakértők véleménye szerint nem az a 
fontos, hogy Anglia hány katonai 
hadosztállyai rendelkezik, bármennyire 
is jól felkészülteknek és csodálatos tel- 
jesitményre képeseknek is hireszteljék 
azokat, hanem az a lényeges, hooy 
milyen körülmények között és hoa 
használják fel ezeket a hadosztályokat. 
Német katonai szakértők hangsulyoz- 
zák azt is, hogy az angol territoriális 
csapatoknak alkalmuk lesz képességei- 
ket a gyarmati háboruban bemutatni. 
Hore Belisha angol hadügyminiszte? 

a képviselőházban elmondott beszédé- 
ben egyébként leszögezte, hogy a kon- 

gyalog hadosztályt, két lovas hadosz- 
tályt, három motorizált hadosztályt, 
egy rohamhadosztályt, egy egész terri- 
toriális hadsereget, továbbá két lovas- 
dandárt és ezenkivül még számos más 
katonai egységet, müszaki csapatokat, 
összesen 19 hadosztályt tud azonnal 
átszállitani a kontinensre. Egyébként 
Indiában és Birmában jelenleg 531.333 
ember áll fegyverben a multévi 484.625 
létszámmal szemben. A territoriális 
hadsereg létszámát egyébként fokoza- 
-tosan 250.000 emberrel szaporitják. 

ANGOL KÖLCSÖN KINÁNAK 
(LONDON.) Az alsóház ülésén a 

tiaomtália Analia amilő ezarint nédu 

pénzügyminiszter bejelentette, hogy a 
karmánai falhoatalmazást adati két an- 



móány vendelkezésére abból e 
angol fontos alamból, amellyel u dollár 

yt tevtt eafae euíaztafjeftafea 

gol tőkecsoportnak, kogy 5 millió angol 
font kölcsönt becsásson a kitai kor- 

millió 

stabil árfelyamát Kinában biüztositani 

AA TEMPS CIKKE GAHENCU 

(PARIS) A Le Temps hetszu cikk- 
ben gekozk ei in 
ter lengyelerszági látogatásAyal, Beek 
lengyel külügyminiszterrel lefolytatott 
tárgyalásai fantosságával és hang- 
sulyozza, heogy ya tárgyalásobk a leg- 
barátságosabb légkörben n le. A 
románlengyel egyezmény ési szövetség 
a találkozó során csak nyert fértékében, 
bensőségében és jelentős tényezőjévé 
vált a nemzetközi helyzetnel, Gafencu 
lengyelországi látogatása mem veolt 
egyszerü udvariassági, vagyy barát! 
jellegü, hanem annál sokk több és 
a létesttelt megállapedás az adott 
helyzetben szükvégszerü küvetkezmé- 
nye volt a két állam üösskhangzatos 
együltmüködésének. 

150 MILLIÓ FRANK A E 

SPANYOL MENEKUrE EK 
JAVÁRA 

(PARIS.) A képviselőház külegyi és 
ülésen pénzügyi bizottsága együtter 

megtárgyalta a spanyolország, mene- 
küllek kérdését, A bizottság 150 mil- 
Hó francia rank hitelt szavazott meg 
a spanyol menekültek segélyezésére, 
Franciaországban tartózkodó spanyol 
menekültek száma félmillió, akik közül 
eddig csak 50.000-et szállitottak vissza 
hazájukba, Franciaországban jelenleg 
220.000 köztársasági katona tartóz- 
kodik, akikat csoportokban visszaszál- 
litanak spanyol területre. 

A HELYZET MADRIDBAN 
(MADRID) A köztársasági főváros- 

ban a helyzet még rendkivül zavaros 
és nyugtalan. A külvárosokban, a 
hipodrom és a déli kikötők környékén 
a lázadók ellenállása még nem tört 
meg A kommunista osztagoknak azt a 
kisérletét, hogy hatalmukba keritsék a 
spanyol Nemzeti Bankot és a posta pa- 
lotáját, a karhatalom meghiusitotta. Az 
összeütközésnek számos emberélet esett 
áldozatul. 

KIJELÖLTÉK HITLER 
UTÓDJÁT 

(SANFRANCISCO.) A Reuter táv- 
irati ügynökség jelentése szerint Wie- 
deman kapitány, Hitler bizalmasa 
Sanfranciskoóba érkezett, mint Német- 
ország konzulja, Kijelentette az ujsá 
iróknak, hogy a vezér és kancell 
Eljelölt megbizottja. Hitler egyébként 
feljes mértékben megvalósitotta azt a 
ferhes örökséget, amelyet kapott, elhá- 
ritotta a feltornyosuló nehézségeket, 

amelyek természetesen emberfeletti 
munkájába kerültek. 
Wiedeman egyébként kijelentette azt 

is, hogy a megfeszitett munka követ- 
keztében, amely kétségtelenül megrő- 
viditette Hitler életét, a vezér és 
kancellár már ki is jelölte utódját, aki- 
nek nevét azonban természetesen nem 
hozhatja nyilvánosságra. 

KÖZELEDÉS ZSIDŐK ÉS 
ARABOK KÖZÖTT 

(LONDON.) A nagy titoktartás elle- 

nére, amely hivatalos körökben meg- 
nyilvánul, mégis kiszivárgott annak a 

hire, hogy a Palesztina-konferencián 
résztvevő arab és zsidó küldöttségek 

között lényeges előrehaladás történt a 
megegyezés kérdésében és mind a két 
bizottság nagymértékben csökkentette 
eddigi merev és tulzott követeléseit. A 
közeledés MacDonald gyarmatügyi mi- 

niszter tapintatos közvetitésének az 

eredménye. Kedden este a zsidó kül- 
döttség képviselői az egyiptomi és az 
iráki megbizottakkal és az angol lel- 

küldöttelkkel hivatalos jellegü, de szi- 

goruan bizalmas megbeszélést tartot- 

fak, amelyen a zsidó küldöttség tagjat 

hozzájárulásukat adták ahhoz, hogy 

csökkentsék a zsidó bevándorlók szá- 

mát Palesztinába és korlátozzák a 

patlesztinai földtulajdon eladási lehe- 

tőségét is. Az arab küldöttség, amely 

kezdetben a bevándorlók számának 

megértő közvetitő szerepét. 

igoru korlátozását követelte, most 

eék engedékenyebb volt és hajlandó- 

nak mutatkozott arra, hogy kö
zös tár- 

gyalás alapján állapitsák meg a Palesg- 
tinába ujabban beköltözhető zsidól 
számát, A legkényesebb kérdés, amely 
még nem nyert érdemi megoldási: 
Palesztina uj alkotmánya. A zsidó kül- 
döttség azt kivánja, hogy e tekintetben 
a legteljesebb egyenjoguság elve érvé- 
nyesüljön az egyes községek arab és 
zsidó lakosságának tétszámára való 
tekintet nélkül. Mig az arab küldött- 
ség azon az állásponton van, hogy ez 
az egyenlőség csak egyéni jellegü 
legyen. Tehát a zsidóságnak csak 
részarányos képviselete legyen az álla- 
mi életben. Ezt a megoldást viszont a 
zsidó küldöttség elfegadhatatlannak 
minősiti, mert ebben az esetben a 
asidóság Palesztinában soha sem való- 
sithatné meg a Balfour-deklarációban 
számára biztositott nemzeti otthonát. 

FORDULAT A PALESZTINAI 
POLITI AN 

(LONDON,) Jól értesült körök mer- 
erősitik azt a hirt, hoy a lövő héten 
az arab és a gsidó küldöttség kisebb 
módositásokkal elfogadja az angol 
kormánynak a Palesztina-kérdés meg- 
oldására vonatkozó javaslatát, annál is 
inkább, mert Anglia felelős tényezőli 
kijelentették, hogy teljes mértékben 
vállalják a felelősséget Palesztina iövő 
politikájáért, 

(WASHINGTON.) Az amerikai lapok 
jelentése szerint a szárazföldi és a ten- 
gerészeti haderő április hónap közepén 
nagyszabásu együttes hadgyakorlatot 
tart, amelynek az a feladata: háritsa 
el New England felől a támadó ellen- 

ség rajtaütését, A feltételezett ellenség 
Európa irányából intézne támadást az 
Unió ellen. New England, vagyis ma- 
gyarul Ujanglia alatt az Atlanti-óceán 
felé egő hét-nyolc állam területét értik, 
Tudniillik az Angliából 1647-ben elme- 
nekült puritánok és a későbbiek is ide 
telepedtek és ők nevezték el New 
Englandnak uj hazájukat. 

STIMPSON CIKKÉNEK 
VISSZHANGJA 

(NEWYORK.) A Newyork MHerald 
Tribune eilmű lap nagy rokonszenyvel 
méltatja Stimpson volt amerikai had- 
ügyminiszternek a Newyork Timesben 
megjelent javaslatát, amelyben tenge- 
részeti egyezmény megkötésére és 
együttműködésre szólitja fel az Észak- N 
amerikai Egyesült Allamokat, Angliát 
és Franciaországot a totális államok 
részéről bekövetkezhető esetleges tá- 
madással szemben, A lap annak a véle- 
ményéne- 1 kifejezést, hogy ez az 
eshetőség könnyen bekövetkezhetik, 
mert az euróbai diktatórikus államok 
fokozottan megsemmisitő törekvéseket 
árulnak el a demokrata irányzattal 
szemben Éppen ez a megnyilvánuló 
törekvés teszi szükségessé, hogy az 

Északamerikai Egyesült Államok is 
összpontositsák az erejüket a várható 
támadás kivédésére. A lap helyesnek 
minősiti Stimapsonnak azt az ajánlatát, 
hogy Amerika a maga részéről is 
fokozza a fegyverkezést és minden 
amerikai állampolgárnak kötelességévé 
kivánja tenni, hogy a hadfelszerelési 
költségekhez anyagi tehetségéhez mér- 
ten hozzájáruljon. 

Amerika hangulata kedvezőtlen 
(NEWYORK,) A közvélemény kutato 
intézete sddiet vizsgálatai során meg- 
állapitotta, hogy az Északamerikat 
Egyesült Allamok polgárságának han- 
gulata jelenleg kedvezőtlenebb. mint 
amilyen eddig volt az esetleges uj 
háboru kérdésében. A véleménynyilvá 
nitásra felkérteknek csak 58 százaléka 
szavazott amellett, hogy a kongresszus 
népszavazás nélkül legyen jogosult 
valamely állam ellen háborut inditani 
az esetleges kontliktve csetén, Az 1936. 
évben viszont a véleménynyilvánitásra 
felkértek 71 százaléka, az 1937. évi 
október havában 73 százaléka, a mult 
évi októberben pedig már csak 68 szá- 
zaléka volt hajlandó Roosevelt elnök- 
nek a hadüzenet tekintetében korláto- 
zás nélküli szabadkezet adni. 

BULGARIA ELISMERTE 
FRANCOT 

(SZÓFIA) A bolgár kormány de 
jure is elismerte Franco kormányát. 

HAMAROSAN VÉGE LESZ 
A POLGÁRHÁBORUNAK 

(PARIS) A szerda reggeli francia 
lapok annak a véleményüknek adnak 
kifejezést, hogy a spanyolországi pol- 
gárháboru most már rövid időn belül 
befejezést nyer. Az összes francia lapok 
nagy örömmel számolnak be erről a 
közeli lehetőségről. 

LONDON És PÁRIS ÁLLÁS- 
FOGLALÁSA AZONOS 

(PARIS.) A nemzetközi helyzettel 
kapcsolatosan a Le Jour ciímü lapban 
Bailby francia köziró a következőket 
irja: „Rómának legutóbbi kijelentései 
szerint is remélni lehet, hogy a spa- 
nyol polgérhábaru rövidesen véget ér 
és ebben az esetben Franciaország 
indokolt és érthető nyugtalansága is 
megszünnék." A cikleiró szerint szülk- 
séges volna, hogy a gyors béke meg- 
teremtése érdekében Anglia vállalja a 

1 Ebben a 
kérdésben lehet ugyan eltérés Anglia 
és Franciaország között, de egyébleént 
Chamberlain és Halifar teljes mér- 
tékben azonos álláspontot foglalnak el 
Daladier és Bonnet felfogásával. A 
pacifistáknak egyébként meggyőződé- 
sük, hogy a két demokrata állam 
továbbra is szilárdan kitart béketőrek- 
vései mellett, mindaddig, ameddig va- 
lamely ország. tehát Anglia, vagy 
Franciaország területi integritását nem 

fenyegeti veszély. Mind a két országot 
egyébként egységes politikai és kato- 
nai kapcsolat köti össze és ennek kö- 
vetkeztében egyik sem türi el. hogy 
alapvető érdekeit bármely oldalrói is 
komoly veszély fenyegesse. 

KAÁRPÁTALJAI CSENDÉLET 
(HUSZT) Két ukrajnai nemzeti szer- 

vezet arra kérte Volosin miniszterelnö- 
köt, hogy a kormánynak kedden véere- 
hajtott átszervezése következtében 
mandjon le tisztségéről. Volosin vissza- 
utasitotta ezt a felhivást és felfüggesz- 
tette tisztségüktől a két nemzeti szer- 

vezet vezetőit, valamint főbb tisztvi- 
selőit. Prchala tábornok rendeletet 
adott ki, hogy oszlassák fel az összes 
olyan szervezeteket, amelyek Révai 
volt minisztor irányitása alatt állottak 
és tisztitsák meg ezen szervezeteknek 
kereteit az elégedetlen elemektől. 

BOMBAZÁPOR EGY KINAI 
VÁROSRA 

(SANGHAI.) A japán repülőgépek 
hétfőn hevesen bombázták Ninghsia 
városát. A ledobott bombák 380-pol- 
gári személyt megöltek. 

KIK ELLEN IRÁNYUL?.. 

(TOKIÓ) A képviselőház ülésén 
Arita japán külügyminiszter kijelen- 
tette, hogy az antikomintern egyez- 
mény soha sem irányult a nagy de- 
mokrata államok ellen. 

KINAI VERESÉG 
(TOKIÓ) A japán csapatok katasz- 

trófális vereséget mértek a Sinagsu 
tartományban levő negyedik kinai 
hadosztályra, A kinaiak 8000 halottat 
hagytak a csatatéren és futva mene- 
külnek, 

UJ KORMÁNYZÓPÁRT 
MAGYARORSZÁGON 

(BUDAPEST) A Magyar Élet Pártja, 
amely a kormánypárt és a Magyar 
Életmozgalom pártjának egyesüléséből 
jött létre, kedden megtartott alakuló 
gyülésén gróf Teleki Pál miniszterel- 
nököt választotta meg elnökévé, mig a 
párt főtitkára báró Vay László mi- 

niszterelnökségi államtitkár lett, aki 
főtitkárrá történt megválasztása követ- 
keztében - mint tegnapi számunkban 
megirtuk - lemondott államtitkári 
tisztségéről. A párt végvehajtó bizott- 
ságának tagjaivá megválasztották Da- 
rányi Kálmán, Imrédy Béla volt mi- 
niszterelnököket és dr, Bárczy István 
volt miniszterelnökségi államtitkárt, 
valamint Csilléry András, Rácz Jenő, 
Marton Béla és dr. Ivády Béla ország- 
gyülési képviselőket, illetve államtit- 
károkat Az ui pártnak a parlamentben 
eddig 120 tagia van. Gróf Teleki Pál 
elnöki székfoglaló beszédében kijelen- 
tette, hogy a magyarországi választók 
részére ez az év sorsdöntő jelentőségü 
lesz. A jelenlegi parlament képviselői- 

tek számára való tekintet nélkül érvé- 

munka-jártassága. Londonból lelentk 
Az angol kézimunkatársaság k 

katonatiszt remekmüve. Nation dandár 
tábornok több meglepő finom 

lyemhimzéseket, Sir Harry Cordeauk 

Cheape dandártábornok az általa készi 

nek mandátuma ugyanis ebben az év- 
ben lejár és a választóknak ujólag az 
urnák elé kell járulniok, hogy meg. 
válasszák a nép bizalmának uj letéte 
ményeseit. Az alakuló gyülésen meg 
jelentek meleg ünneplésben részesitet 
ték gróf Teleki Pált és hangoztatták 
hogy az uj párt- és kormányelnököl 
teljes szolidaritással támogatják. 

A Szövetkezetek Nemzet! 
mtelelé megketai a mező 
Mazdasási kölcsönökg 

lloluósiiásáigigi 
(BUCURESTI) A sSzövetkezetek 

Nemzeti Intézete tegnap megtartot 
ülésén elhatározta, hogy 40 millló le: 
hitelt nyit a romániai boroknak NÉ 
metországba történő exportja részére 
s sbből z összogből segti elő a rarni 

ai boroknak a newyorki vi iálli. 
tásra való szállitását is É áll 
Az ülés felhatalmazást adott az igaz- 

gatóságnak, hogy 100 millió leje. köl- 
csönt vegyen fel a Román Nemzeti 
Banktól, vagy az Allami Csekk-pénz- 
tártól Felhatalmazást kapott az igazga 
tóság arra is, hogy abból az egymilliárd 
kétszázmillió lejes kölcsönből, amelyet 
a Nenmnzeti Banktól kapott a falusi és 
városi mezőgazdák felsegélyezésére, 
szövetkezetek utján kezdi. meg a tava 
szi mezőgazdasági munkálatok végre 
hajtásához szükséges kölcsönök folyó- 
sitását. 

Önsulkos lett az Alrikába 
szöhni akoró tanulók 

vezére 
(SILISTRA) A rendőrség és a kii 

kötői hatóságok elfogták Mironeseu 
Eugen, Sterescu Petre, Iliescu Ilie és 
Sugariu Gheorghe targovistei gimná- 
ziumi tanulókat, akik Bulgárián és 
Görögországon keresztül Afrikába akar 
tak kivándorolni. A diákok megfelelő 
pénzzel és a legkülönbözébb igazoló 
iratokkal látták el magukat. Vezetőjük 
Mironescu Eugen hat nyelven beszélt. 
Amikor a kalandostermészetü diákok 
vezére látta, hogy tervük meghiusult és 
nem tud kiszabadulni az őket körülve- 
vő hatóságok gyürüjéből, revolvert 
rántott és főbelőtte magát. 
vvvvvvvvvevvvvvv.vvvve 

- GAFENCU KÜLÜGYMINISZTE 
SAJTÓNYILATKOZATOT AD KÜ 
FOLDI UTJÁRÓL. Bucurestiből jelen. 
tik: Gafencu Grigore, a Varsóból vissza 
tért román külügyminiszter ma dék 
után 5 órakor részletes nyilatkozata 
ad a belföldi ujságiróknak lengyelem 
szági utjáról és a lengyel külügyminisa 
terrel lefolytatott tanácskozásairól. 
- Törvényrendelet csökkenti a me, 

zőögazdasági és erdészeti kihágásokró 
szóló pénzbirságokat. Bucurestiből je. 
lentik: lonescu Sisesti földmüvelésügy 
miniszter törvényrendeletet készitett a 
mezőgazdasági és erdészeti kihágások 
miatt kirótt pénzbüntetések leszállitá. 
sáról és az ezzel okozott anyagi károk 
megtéritési összegének csökkentéséről 
A törvényrendeletet véleményezés vé- 
gett már át is küldték a Legfőbb Tör- 
vényhozó Tanácshoz. 

- Március 12-én tartják meg a fő- 
városi Ujságiró Szövetség közgyülését. 
Bucurestiből jelentik: A Hivatásos Uj 
ságirók Szövetsége március 12-én tart- 
ja meg közgyülését, amely a megjelen- 

nyes határozatokat fog hozni. 
- Magasrangu angol katonák kézi- 

iállitá- 
sán feltünést kelett több magasrangu 

petit 
point" tájképet, Burnell-Nugent tábor- 
nok sakktábla alapmintáiju keresztől- 
téses kézimunkákat, Sir William Lis- 
ter ezredes-orvos, szemész, pompás se- 

tábornok, Uganda volt kormányzója, 
gobelin-butorhuzatokat állitott ki. 

tett karosszék-gobelinek darabjáért 
százezer lejt kért 
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A hit 
próbáljuk megérteni e szónak s az 
általa jelzett fogalomunak igazi jelenté- 
sét. Az emberi léleknek vannak őské- 
pességel, amelyek nélkül nem jutha- 

tott volna fejlőödése utján mai állapo- 
tába Mert az ember kezdettől fogva 

hosszu fejlödésen kellett, hogy átmen- 

jen. 
Az élettapasztalatok megtanitották 

arra, hogy hitolt adjon bizonyos dol- 

goknak s elzárkózzék más csemények 
és dolgok elől. A félelena és óvatosság 

mellett, amik kellemetlen tapasztalatai 
után állandósultak lelki életében, azon 
nal jelentkezett reménye la, ami meg- 
mentette nagyrahivatott életét. A re- 
mény és a hitoladás jöttek segitségére 
a küzdelmek alatt megpróbált ember- 
nek és igy a pesszimizmus nem lehetett 
urrá a haladó élet felett. 
A hit nem azonos a hiszékenységgel, 

de teljesen nem is különbözik attól. 
elhivése annak, hogy valaki velem 
szemben tisztességesen fog eljárni, hitt 
abban, hogy a jó létezik valahol az 
életben Lehet, sőt ugy van, hogy az 
embert életében sokszor megcsalja 
ilyonirányu hite s mégis ezt a hitet 
számtalanszor megujitja lelkében. Meg 
ujitja azért, mert nem tudja elfogadni 
azt a pesszimista felfogást és tanitást, 
hogy az élet teljesen rossz. Vagyis az 
élőlények s igy az emberek egymástól 
csak rosszat remélhetnek, azaz vár- 
hatnak. 
Aki nem ismeri valamennyire a tár- 

gyi világot, az az ismeretlen felől a leg 
fantasztikusabb módon gondolkozhatik. 
Itt van bő tere és talaja a hiszékenység 
nek. Gondoljunk a fejletlen embernek 
arra az életére, amit például a fétis- 
imádó él meg Nem ismeri a természet 
és a dolgok világát s képes egy kis ka- 
vicskában, egy kagylóban, körömben, 
fácskában, csontocskában valami világ- 
regető hatalmat feltételezni, elhinni, 
sőt imádni. Bár tapasztalata a legtöbb- 
ször mem kielégitő s néha elveszti tü- 
relmét és hitét, azért csak a legvégső 
esetben dobja el fétisét. Igen, mert re- 
ménye mindig uj hitet, azaz hiszékeny- 
séget támaszt lelkében. 
Csak sejti az ember a nagy világban 

levő ama jót, amely nélkül a világegye 
tem egy parányi szikrája sem létezhet- 
nék Ez a sejtelem megerősödik benne 
s hitté izmosul Kezdetleges embernek 
a hite is kezdetleges. Ez nem is lehet te 
másképpen és meg Is felel az élet ál- 
talános törvényének. Minden s igy az 
ember hite is csak lassan alakulhat ki. 

Amig a hitt valóban hitté lesz a fej- 
lett lelkü ember megfizethetetlen érté- 
kévé válik, addig sok botorkáláson 

megy keresztül birtokosa. 
A kifejlett hit tárgya az Isten s az 

ember az Istenhitében maég ma slincs 
egész ben azon a magaslaton, 
emin lennie eme e lemni fog a te- 
vábbi haladás folytán és után, 
Az ember az Isten gyermeke „ Igy 
neki is hiszünk Igaz hogy némel 
ember visszaél ezzel a hittel, megcsal- 
nak, becsapnak, mert bennünk az Isten 

képe és ereje még gyönge, de azért nem 

abban, 
is szükségesek az élet 

vonjuk le a következtetést, 
berek mind hitványak. Hi 
hogy a rosszak 
fejlődésében s ők is végeredményben 
csak előmozditják a világi élet kiala- 
kulását. Hányszor és mindennapi élet- 
ben szembentaláljuk magunkat embe- 
rekkel, akik elhalmoznak tüneményes 

igéretekkel s rutul visszaélnek a mi hi- 
székenységünkkel? Aztán azt gondol- 

ják, hogy rászedtek minket a büszkék 
eljárásaikra, mint valami nagy, okos 

ténykedésekre, sőt erényekre. Pedig az 

illetők saját magukat és az övéiket 
csalták meg valójában. 

Az élet nem egy napból s nem is csak 

egy korszakból áll Az élet örök s az 

örök életet nem lehet hazugságokkal 

kitölten;i. 
Testvéreim, hiteteket el ne veszitsé- 

tek abban, hegy az élet előbb-utóbb 

megfizet kinek-kinek, mert minden 

emberi kicsinyes machináció felett ott 

van az örök Gondviselés... a gondvi- 

selő fstenben s annak nem késlekedő 

jóságában való hit az igazi hit. A hit 

Isten ajándéka 

- Romániába jön a Írancia kereske- 
delnai miniszter. Párisból jelentik: Gen 
tin, Franciaország kereskedelemügyi 
minisztere hivatalosan közölte, 
látogatást tesz Romániában. A francia 
szakminiszter azután látogat el Romá- 
niába, miután Newyorkban felavatta 

hát a folyó év junius havában 
a világkiállitás francia csarnokát. te- é 

hogy 

ujabb Micserélésérő 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Nemrég az a 

hir terjedt el a kolozsvári iparostársa- 
dalom körében, hogy rövid időn belül 
ujból ki kell cserélni a munkakönyve- 
ket. Ez a hiresztelés érthető riadalmat 
keltett az érdekeltek között, mert csak 
a napokban fejeződött be a munka- 
könyvek kicserélése és juthattak a 

munkatorlódás miatt nehezen a köny- 
veikhez, amelyek ismét értéktelen- 
né váltak volna. A el kapcsolatban 
beszélgetést folytatott munkatársunk 
a kolozsvári Munkakamara egyik ve- 
zetőjével, aki a következőket mondta: 
- Egyelőre szó sincs a munkaköny- 

vek kicseréléséről, amint azt az egyik 
helyi iparoslap bejelentette A cikk 
állításal nem felelnek meg a valóság- 
nak és azok csak felesleges izgalmat 
okoztak. A multban a munkakönyve- 

Katherine Hepburn-Cary Grant filmre- 

Férlfogás 
bizarr amerikai vigjátek, fordulatos 
cselekményekkel, melynek minden 
egyes jelenete nevetésre készteti a né- 

t. Müsoron kivül Walt Disney leg- 

Megcáfolja 
a Munkakamara vezetősége a munkakönyvek 

együttes filmje: 

1 elterjedi riasztó hiretct 

ket azért cseréltük ki, mert az ország 
területén nem volt egységes munka- 
könyv-tipus, amely ilyenmódon ma 
már létezik, mivel az összes munka- 
könyveket egységes módon cseréltük ki 
A lap többek között azt is állitotta, 
hogy a kicserélés folyamán milliós ösz- 
szegeket szedtünk be. Ez az állitása 
sem igaz. A munkakönyvek kicserélése 
alkalmával mindössze 50 lej illetéket 
szedtünk be és abból nehezen telnének 
ki a milliók. 
- Kolozsvár és a munkakamara kör 

zetébe tartozó iparosság teljesen nyu- 
godt lehet - fejezte be nyilatkozatát a 
munkakamara vezetője - a munka- 
könyvek ujabb kicserélése belátható 
időn belül nem kerül napirendre, mert 
a nemrégiben kiadott uj könyvek min- 
denféle szempontból megfelelőek. 

URANIA MOZGÓ 
ERROL FLYXNN és BETTE DAVIES 

IEANYVAGYAK 
egy kis amerikai család örömmel és 

öbb virjeteka 
dj közigazgotási bec 

buval teli élete. Főszereppen: ANITA 

LOUISE 

sz 

i 

l vezette a. vizsgálatot, 

ztást kap Kolczsvár 
(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Dr. Bornemi- gármester revideálta álláspontját és 

sa Sebastian polgármester nemrég lemondott arról, hogy a kerületi kapi- 
tervbe vette, hogy takarékossági okok- tányságok ügyvitelét a városházára 
ból megszünteti a közigazgatási kerü- összpontositsa. Hogy azonban takaré- 
leti kapitányságokat és ügyvitelüket kossági elvét érvényrejuttassa, a pol- 

Dr. Kis Elek. 

központositja a városházára. 

lyesebb polgárait a kérdésben 
és kikérte véleményüket: jónak lát- 
ják-e a kerületi kapitányságok közpon- 
tositását, vagy sem? Az elhangzott 
hozzászólásokból a polgármester meg- 
állapitotta, hogy a város polgárai nem 
értenek egyet felfogásával. A közigaz- 
gatás ügymenetének szempontjából 
nesn hátrányosnak tartják a ke- 

kapitányságok megszüntetését. 

Mielőtt gármester ugy határozott, hogy a köz- 
szonban tervét megvalósithatta volna: Igazgatási kerületek számát csökkenü. Mollekilvszerződést sürdef- 
a polgármester meghallgatta a város Eddig nyolc közigazgatási kerületre 

volt osztva Kolozsvár városa, a polgár- 
mester intézkedésére ezt a szolgálatot 
öt kerületre csökkentik A város köz- 
igazgatási osztályán már el is készült 
az uj beosztás. A tervezetet felterjesz- 
tik a királyi helytartósághoz, amely- 
nek jóváhagyása után érvénybe lép az 
uj közigazgatási beosztás Kolozsváron. 
A kerületi kapitányságok számának 
csökkentésével a város jelentős meg- 

A meggyőző érvek hatása alatt a pol- 

Férflöltöny, f 

féllakész 

e 

feszállitották az 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) „Angyalcsi- 
náló" y állott tegnap a 
kolczsvári bünügyi tábla Predovici ta- 
nácsa előtt. Neica Dan Laso hunyadme 
gyei községi legény hónapok óta ud- 
varolt Baluta Mariának, a falu egyik 
legszebb leányának. Ugy látszik, hogy 
a leány szivesen fogadta a legeny ud- 
varlását, mert a mult év junius hónap- 
jában a szerelemnek gyümölcse jelent- 
kezett. Ekkor Baluta Maria szerelme- 
se kiséretében beállitott Vagner Rave- 

pegegeeee 

előöltök 
a legelegánsabb kivitelben és a legol- 

után 8 éra alatt. 
Sportnadrágok 325-től feljebb. 4 

férfi-konfekció és uridivat-üzletében. 
Cluj, Cal. Regele Ferdinand 14., (Meinl 
kávé-üzlet mellett.) 

takaritást ér el, 

öltönyök méret 

Ttze n . 

„angyalcsináló' 
asszony és tettestársa büntetését 

ben a falu csufjává válik. Vagner Ra- 
veca junius 18-án ökörfarkkóróval vég 
re is hajtotta a „mütétet", amelynek 
eredménye szerinte kielégitő is volt 
Néhány nap mulva azonban a leány 
hirtelen rosszul lett. Kórházba szálli- 
tották, ahol megállapitották, hogy a 
leány tisztátlan beavatkozás követ- 

melynek során, 
Vagner Ravecat őrizetbe vettek. A 
dévai ügyészség azután az „angyalcsi-. 
náló" asszony ellen vádat emelt halá- 
losvégü tiltett mütét végrehajtásáért 
mig Neica Dan ellen bünrészesség ci- 
mén. A dévai törvényszék Vagner Ra- 
vecat, akiről kiderült, hogy nem is ok- 
leveles szülésznő, egyévi, Neica legényt 
pedig 5 hónapi fogházra itélte 
Az itélet ellen mindkét vádlott fe- 

lebbezést jelentett be. Az ügy a ko- 
lozsvári bünügyi táblához került, ahol 
Criveanu ügyész a törvényszék itéle- 
tének megerősitését javasolta. Dr. Ciu- 
cudeanu Marius védő beszédében a bün 
tetés mérséklését kérte A bünügy' 
tábla döntésében megsemmitette a dé! 
vai törvényszék itéletét és Vagner bür' 
tetését 6 hénapra, Neicaéti pedig 2 hó- 
napra mérsékelte. , 
VvvvVvvvvvVvVvvvVvvvVvvvvvV 

U) légvédelm! törvény 
1 készül 

(BUCURESTI) Rövidesen uj tör- 
vény jelenik meg a légvédelmi támadá 
sok elleni védekezésről, amely teljeseni 
uj alapokra helyezi ezt a nagyfontos- 
ságu kérdést, éppen ugy, amint az a 
nyugati államokban történt. Az uj tör- 
vény rendkivül fontos kötelezettségeket 
fog tartalmazni a közintézmények és a 
háztulajdonosok, valamint általában 
az egész lakosság részére. Ez a kötele- 
zettség a fokozott és eredményes véde- 
kezés lehetőségét biztositja mindenki 
részére az esetleges légitámadással 
szemben Az uj törvény megoldja az 
épitkezések kérdését is, főleg a tulné- 
pes központokban, amelynek lakossága 
részére bombabiztos fedezékek épitését 
irja elő. 

nekaz épltőlpari munkások 

(CLUJ-KOLOZSVÁR.) Az épitőipar- 
ban dolgozó munkások kollektiv szer- 
ződése nemrég lejárt. Az uj szerződés 
megkötésére a munkásszervezet meg- 
keresést intézett a mérnökegyesülethez, 
valamint az épitőmesterek testületéhez 
és kérte: még az épitőidény megkezdé- 
se előtt vegyék fel a tárgyalásokat. Az 
uj kollektivszerződés keretében a mun- 
kások a munkabéreknek a piaci árak- 
hoz való arányositását akarják elérni. 
Minden reményük meg van arra, hogy 
ezt a kivánságukat a mesterek nem fog 
ják elutasitani. A kollektiv szerződés 
ügyében egyébként az épitőmunkások 
pénteken délután 5 órakor gyülést tar- 
tanak az Épitőmunkás Otthonban, 
amelyen részletesen megvitatják az uj 
kollektivszerződés-tervezet pontozatait 
........... 

- Ezer zsidó lopva indult el Kon- 
stanzából Panamába. Konstanzából je- 
lentik: Az itteni kikötőből hétfőn dél- 

előtt ezer zsidó kivándorlónak kellett 

volna Palesztinába indulnia egy görög 
hajón A görög hajóról azonban a ki- 

kötői hatóságok tudta nélkül éjnek ide- 
jén átszállottak az utasok a Kepo nevü 
panamai gőzösre, amely még a hajnali 
órákban kifutott a kikötőből, anélkül, 
hogy megfizették volna a köteles ki- 
kötői illetéket. 

- Dohánymagból olajat készitenek 
Németországban. Németországban a 
Forcheimi dohánykutató intézetben ér 
dekes kisérleteket végeztek, amelyek- 
nek eredményeképpen dohánymagból 

kitünő minőségü olajat tudnak előál- 

keztében vérmérgezést kapott Baluta litani. A dohány-olaj nemcsak ipari cé- 
Máriát hetekig a kórházban kezelték, lokra felel meg, hanem mint a gondos 
de minden orvosi erőfeszités ellenére vegyelemzés kimutatta, egyáltalán nem 
julius 4-én borzahnas kinok között ki- tartalmaz nikotint, vagy bármi káros 

ca asszonyhoz, akit arra kért, hogy 
segitsen kétségbeejtő helyzetén, külön- 

szenvedett. : anyagot, ugy, hogy étolajnak is hasz- 

A haláleset ügyében a csendőrség bel 
nálható ;
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-Hol tartja a kését? 
alpőm talpában. Egészen speciá- 

lis fegyver... Csak eljuthatnék a ka- 
binomba Két 45-ös Colt pisztolyt tar- 
togatok a matrácban... 

türtelen elakadt. Nehéz léptek köze- 

- Álljon a fal melle - suttogta, - 

niEilső pillanatban nem ismerheti 
fel a helyzetet, mire észbekapna, már 
nem lesz ideje a gondolkodásra, 
Bull az utolsó pillanatban suhant a 

kinyiló ajtó mögé.. Fénysugár vető- 
dött arcomba. zrevettem, hogy e, 
agbaszakadt kinai tartotta a lámpát. 
Egy ideig mozdulatlanul állt, azután 
megindult felém, 
Most már felfedezte, hogy a bilin- 

cseim hiányoznak, mert ijedten fordult 
az ajtó felé. Bizonyára kiáltani akart, 
de a hang torkában akadt, Bull tigris- 
ként vetette magát áldozatára. A lám- 
pa kialudt 
- Huzza be az ajtót lhegte a 

gangszter -, azután meggyulthatja a 
lámpát, ha ugyan' nem romlott el. 
Belöktem az ajtót, de a sötétben nem 

ftudtam tájékozódni. Szerencsére vélet- 
lenül megbotlottam a lámpában. Közön 
sége. zseblámpa volt, legnagyobb örö- 
mömre müködött. A fénysugár megyi- 
lágitotta Bullt, amint a mozdulatlan 
kinai mellén térdelet 
- Ez sem fog többet kiáltani - mer- 

mogta elégedetten - miközben gyakor 
lott kézzel átkutatta az áldozat ruhá- 
ját Kezében megcsillant valami, 
-Browning - ujságolta örömmel. 
Keze ujra eltünt a kinai bő rubájá- 

ban. A kutatás eredménnyel járt, kis 
mulva két csomag töltény került 

elő.. 

De hitemre a fickó él.. Gyorsan 
köteleket - mondta Bull és zsebken- 
dőjét a kinai szájába gyömöszölte. 

A kötél, melyet rólam szedett le, most 
kitünő szolgálatot tett. Ugy összekötöz- 
tük a banditát, hogy mozdulni 
sem tudott Az ex-gangszter elégedet- 
ten vizsgálgatta a revolvert. 
- Ezzel a fegyverrel az egész ban- 

dát sakkban tartom. , 
A kinai a szájába gyömöszölt zseb- 

kendő dacára felnyögött, de egy erőtel- 
jes rugás elhallgattatta. 
- Csináljuk meg a haditervet - mon 

dotta Bull - véleményem sezerint Wil 
fordot kellene először megszabaditani, 
nagyon használható fickónak játszik, 
Néhány szóval elmondtam a történ- 

teket. Bull halk füttyentéssel jelezte 
meglepetését, 

Tehát Wilford azonos a legendás 
Guennel? . Most már biztosra ve- 
szem, hogy elmenekült. 
- Talán már Shanghaiban van? - 

kockáztattam meg a feltevést 
-- Nem hinném - válaszolta. - Szá- 

mitásom szerint csak most lehetünk 
egyvonalban a várossal. Guen jóval 
sanghai előtt ugorhatott ki a hajóból, 

Természetesen nem lehetetlen, hogy 

valami uton-módon mégis érintkezésbe 
lépett a hatóságokkal. Ebben az eset- 
ben hamarosan üldözni fogják a hajót. 
Figyelje csak, hogy dolgoznak a gépek. 
Az öreg hajó talán még sohasem ment 
ilyen gözzel. Nem csodálkoznék, ha a 
kazán felrobbanna. A gazfickók nem 

takarékoskodnak a szénnel, elvégre a 
bőrükről van szó, ha elcsipik őket, egyi 

kük sem számíthat kegyelemre... De 

ne vesztegessük az időt felesleges fe- 
csegéssel, hanem cselekedjünk. 
Övatosan kikémlelt, azután intett. 
- Egyelőre tiszta a levegő 
Én is kiléptem a folyosóra. Bull gon 

dosan bezárta az ajtót ég a kulcsot 

zsebrevágta. , 

(Folytatása következik.) 

bizonyosan felfedezi, hogy az ajtó 
5 bezárva, okvetlenül be fog jön- 

profi. Budapestről jelentik: 

(ROLOZSVÁR) Máreius 18-én njra 
megindul a küzdelem az itjusági városi 
válogatottak részére kiirt Unirea Kupéért. 
Az első fordulóban Kolczsvár ifjusági csa 

pata Aradon mérkőzik a város ifjusági 

alkerület vezetősége máris megtette az elő 
készületeket. Vasárnap délután a váloga- 
tásnál számbajökhető játékosok részvételé- 

zEsrEpzEs 
Ulra megindul 

nirea-Kupáért 

együttesével A mérközésre a kolozsvári KA 

a küzdelem 

Victoria, Gálty KMsc, Camplan Victo- 
ria, Joja Universitatea, Moldovan KMSC 
Cornea Victoria, Marian Victoria, Bokor 

Victoria, Kádár Eeho, Siklódi KAC, Kesz- 
agebe Ghedelean Eeho, sékele 

i csapat: Marginean Eche, Dán KMSC, 
Rieber KMscC, Butyka Eche, Tatar CFR, 

BDondos Echo, Albu Victoria, Vogl Victoria 
vel edzés lesz, amelyre a következő játé- Dubau Universitatea, Pop Universitatea, 
kosok kaptak meghivástt Hegedüs Universitatea, Pálffy Echo, Ba- 
A ecsápat Horcs Universitatea, Stolcal css KAC, Balogh KAC. 

ILOSZTÁLYU 1989-es ej medellek, bistri- 

kályhákat kandallókat rak- : 
táron tart 
vazázkrvisaavr 

P. UNIRI1 

mérkőzésein, Bukarestből jelentik: A ro- 
mán labdarugószövetség a következő meg 

lan fgyelőket küldte ki a nemzeti bajnokság 
vasárnepi En ménkőzéselire: Juventus-Victez 
ria; Urzica N. Sp. Studentese-Carpati: 

ria-Venus: dr. Hatieganu fluliu, UDR-Ki 
nizsi: Bucur Dársu, Ripensia -AMTE: 

FáÁvrcásanu, 

LOl VEKkSENY DÖNTÖJÉBŐL. Montecar 
loból jelentik: A nemzetközi teniszverseny 
középdöntőjében Tánásescn, a román szi- 
nek képviselője vereséget szenvedett 3:6, 
87, 6:1, ő:8 arányban a francia Petrától 
és igy kiesett a további küzdelemből. A 
verseny déntőjében Petra az nugyancsak 
francia Pelizzával kerül össze. 
Barna, Bellák, Kelen és Szabados - 

: A magyar 
esztali teniszszövetség elhatározta, hogy 
profinak nyilvyánitja az állandóan külföl- 
dön versenyző Barna, Bellák, Kelen és 
Szabados volt világbajnokokat. A négy 
magyar jJátékos a szövetség tiltó rendelke 
zése folytán már nem is nevezhetett be 
a kairói asztali tenisz világbajnokságokra. 

Fereneváros-Nemzeti, Phőbus Salgó- 
tarján, Szeged-Bocskai, Kispest-Szolnok, 
Taxisok-Budafok, Elekíromos-Hungária 
Zugló-Ujpest - ez a magyar NB vasár- 
napi müsora. 

Orth György, minden idők legjobb ma 
gyar futballjátékosa a franciaországi Metz 
ben vállalt edzői állást. 
Zsengellér 29 dugóval vezet a magyar 

NB dugólövőlistáján, Utána következnek: 
186 dugóval: Kolláth, 13 dugóval: dr. Sá- 
rosi, Toldi, 12 dugóval: Kiszely, 11 du- 
góval: Jakab, Solti, Pálya. 
Megrendezik a kis KK-t? Budapestről 

jelentik: A Középeurópai Kupában szerep 
ió csapatok számát nyolcra csökkentették. 
Ezért mozgalom indult meg spertkörök- 
ben, hogy a kupa-küzdelmekből kimaradt 
csapatok részére rendezzék meg a kis 
KK-t. A körmérközésen magyar, olasz 
ecseh részről a bajnokság harmadik és ne- 
gyedik, ramán és jugoszláv részről pedig 
a másodiie helyezettek vennének részt. Ér- 
dekességben és nivóban semmiben sem 
maradnak a kis KK a nagy KK mögött. 
Passauban március 19-én méri össze ere 

jét a magyar tornászgárda a németekkel. 
A mérkőzésre a magyar szineket a követ- 
kező tornászok képviselik: Mogyoróssy, Pa 
taki, Kecskeméti, Gaál, Sántha, Hajdu, He 

gedüs, Tóth, 
Ett a vasárnapi labdarugámüser. A lab- 

darugéalkerület vezetősége Kolozsvár va- 
sárnapi futballmüsorát a következőképpen 
állitotta össze: Kispálya: délelőtt 8 óra! 
Eeho-Haggibbor ifjusági barátságos, 11 
óra: KAC--Victoria B barátságos. Nagy- 
pálya: délelőtt 9 óra: Eceho-KMSC barát- 
ságosg, i1 óra: Napoca-Corvinus bajnoki, 
délután 2 óra: Kolozsvár ifi. A-Kolozs- 
vér ifi. B, 4 óra: Congri-UEC hainaki. 

Tekintse meg a legmoder- 
nebbül berendezett minta- 

8 raktárunkat, Átrakást, ja- 
vitást és fayenc falburko- : i 

lást garancia mellett esz- t 
UDVARBAN közlünk. " 

amem 

Szövetségi megfigyelők a NE vasárnapi 

Ivanoviei, Tricelen-Rapid; CGápleseu. Gle- jelen 

Cechet, az egykori francia teniszbajnok, 
akit a magyar szövetség oktatónak szerződ 
tetett, április 7-én kezdi meg munkáját a 
magyar teniszjátékosok szakszerü kiképzé 
sére 
USZÓVILAGREKORDOK. Londonból 
lentik: A nemzetközi uszószövetség most 

közzétette a jelenleg fennálló uszóvilágre- 
kordok listáját. A férfi számokban az ame 
riakaiak, női számokban viszont a hollan 
dusok dominálnak, Fértiak: 100 m gyors: 
Ficek USA 56.4 nap. 200 m gyors: Medica 
USA 2 p 07,.2 mp. 400 m gyors: Medica 
. 4 p 38.7 map. 800 na gyors: Makino 
japán 9 p 55.8 mp. 1000 m gyors: Amano 
japán 12 p 33.8 mp. i500 m gyors: Amano 
japán 18 p 58.8 mp. 100 m mell: Balke né 
met 1 p 09.5 mp. 200 m mell: Kasley USA 
2 p837.2 mp. 400 mell: Heina német 5 p 
43.8 mp. 100 m hát: Kiefer USA 1 v 04.8 
mp. 200 m hát: Kiefer USA 2 p 4 mp. 
400 m hát: Kiefer USA 5 p 13.4 mp, éx100 
mgyors: USA 2 p 59.2 mp, 4x200 m: 
Japán 8 p 51.5 m Hölgyek: 100 m 
gyors: den Ouden holland ip 04.6 mp. 200 
ni gyors: Hvezer dán ? p 21.7 mp. 400 m 
gyors: Bveger dán 5 p 08.1 mp. 300 m 
gyors: Hyeger dán 11 p 11.7 mp. 1500 m 
Hveger dán 21 p 45.7 mp. 100 m mell: 
Hölzner német 1 p 20.2 mp. 200 m maell: 
Waalberg holland 2 p 56.8 mp. 400 m 
mell: Engfeld-Genenger német 6 p 19.2 mp 

100 m hát: van Feggelen holland 1 p 12.5 
mp. 200 m hát: van Feggelen holland ? 

40.6 mp. 400 m hát: van Feggelen hol- 
d 5 p 41.4 mp. 4x100 m gyors: Dánia 

4 p 27.6 mp. 
ORNÁSZVERSENYT RENDEZ VA- 

SÁRNAP AZ ECHO. Az Echo sportegye- 
sület, amely igen intenziven kapcsolódik 
Kolozsvár sportéletébe, vasárnap délután 
5 órakor az Unitárius Kollégium tornater- 
mében tornaversenyt rendez. Az ünnepség 
műsorán férfi és női tornagyakorlatok sze 
repelnek, amely iránt városszerte nagy ér- 
deklődés mutatkozik. 
0 A Tennis Club tisztelettel felhivja a 

tenniszpálya bérlők figyelmét, hogy ugy a 
sétatéri, valamint a Marzescu uccán levő 
teniszpályának bérlete, valamint egyéni 
játékokra vonatkozó bejelentéseket Strada 
Badescu 8. és a pályákon a Tennis Club 
felügyelőjénél leadni sziveskedjenek. 
Haggibboristák. A Haggibbor futball- 

szakosztályának vezetősége értesiti a ve- 
zetőség tagjait és az alant felsorolt játé- 
kosokat, hogy ma, csütörtökön este fél 8 
órai kezdettel az egyesület otthonában, 
str. Tuliu Maniu 2.. II. emelet fontos érte- 
kezletet tart. A felsorolt játékosok: Noé 
I. Meskovits. Jázsef, Riesler. Kleinmann, 
Gara. Krausz II, Stepper. Katz, Kautf- 

mann 1. Hirsech, Kohn, Schmilovits. Márk, 
Barabás Farkas, Noti, Náthán, Mátyás, Po 
latschok, Izsák, Keszler. Liebermann, 
Ebosner, Moskovits II.. Rosenblatt, Res- 
mann, Jakab. Krausz III, Kauffmann II. 
Noé I. A vezetőség kéri a peontes megje- 
lenést. 

ő] uriszfikot 

0 Vetitettképes clőadás. Az Erdélyi Kár 
pát Egyesület március 9-én, este 8 órakor 
a retormátus leánygimnázium Str. Brátia- 
nu 24. szám alatti rajztermében vetiettisé- 
pes előadást rendez. Az előadást Horosz 
Béla ujságiró tartja „Sivel, ródlival és kor 
csolyával a Gyilkostón" cimmel. Az előadás 
magába foglalja a Gyilkos-tó sportéletének 
kezdetét a mai napjainkig és a téli táj 
szépségelt ismerteti vetitettképek kisére- 

0 Az EKE propaganda szakosztálya 
EKE tordai osztályának március 11-én rén 
dezendő müűsoros teaestélyére autós turát 
rendez Tordára. Indulás szombaton este 8 
órakor az EKE Str. BErátianu 24. sz. alatti 
helyisége elől. Visszatérés vasárnap reg- 
gel. Részvételi dij 80 lej. 

0 81-kirándulás. Március 11-12-én au- 
tós kirándulást rendez az EKE turista szak 
osztálya a Kisbánya havasokra. Indulás 
11-én délután 4 órakor, visszatérés 12-én 
este 8 órakor. Részvételi dij 135-145 lej. 
Jelentkezési határidő mindkét turára pén- 
tek este 8 óráig az EKE Str. Brátianu 24. 
sz. alatti titkárságánál. Vendégeket szive- 
sen lát az EKE vezetősége. 

0 A Haggibbor si-szakosztálya kedvező 
hóviszonyok esetén március 12-én reggel 
5 órai indulással autós kirándulást rendez 
Bűisearára. Jelentkezni a Cal. Marechal 
Foch uccai sportüzletben pénteken este 7 
óráig, 7-8 óráig a Haggibbor helyiségé- 
ben, fuliu Maniu 2, II. em. (Falk 

Sársmság 
aa 
0 A Tennis Clab bélyeggyültő szakosz- 

tálya közli, hogy a csere minden vasár- 
nap délelőtt 10-13 óráig a szakosztály he 
Ilyiségében, Str. I. G, Duca 7. történik. 
Vendégeket szivesen lát a vezetőség. 

Rádió 
ln 

PENTEK, márcias 10. 

BDucuresti. 6,45: Ritmikus torna, rádió- 
hirek, ngverseny, háztartási és orvosi 
tanácsok. 7,45: műsor befejezése, 
12: Déli hangverseny. 13: Időjelzés, Időjá- 
rásjelentés, kulturális és sporthirek, viz- 
állásjelentés. 14,10: Hangverseny. 14.10: 
Hirek. Időjárásjelentés. 15,10: Rádtóhirek. 
18: Katonazene. 19: Időszerü előadás. - 
19.15: Wagner-lemezek. 19,55: Felolvasás. 
20,15: Román dalok. 20,35: Szaxofon és 
éneklőfürész hangverseny. 21: Haydn: Te- 
remtés, oratórium, utána hirek. 28,20: Le- 
mezek. Hirek külföldre német és francia 
nyelveken, 

! I 7,45: Torna, hanglemezek, 
étrend. 11: Hirek. 11,20: Felolvasások. - 
18.10: Szalonzene. 13,30: Hirek. 14,30: Ci- 
gányzene. 15,85: Hirek. 17,15: Diákfélóra 
17,45: Hirek. 18: Hirek szlovák és ruszin 
nyelven. 18,10: Schubert dalok, 18,40: Sport 
közlemények. 18,50: Előadás. 19,10: Hang- 
lemezek. 19,48: Franciaország-Magyaror- 
szág válogatott labdarugó csapatának mér 
kőzése, 20,40: Magyar versek. 21,10: Fil- 
harmonikus zenekar. 22: Hirek. 23: Hi- 
rek. 23,30: Cigányzene. 23,40: Hirek né- 
met, olasz, angol és francia nyelveken. - 
Jazz zene. 1,05: Hirek. 

- Tizenhatévi barangolás után fog- 
ták el a katonaszökevényt. Galatiból 
jelentik: A rendőrség letartóztatta Pa- 
rasehiv Manea katonaszökevényt, a 
Str. Ebertatea egyik korcsmájában. A 
katonaszökevény kihallgatása folya- 
mán kiderült, hogy 1922-ben szökött 
meg ezredétől, majd pedig Párisba 
ment, onnan a többi európai fővárosok 
ba. Igy csavarogta végig Olaszorszá- 
got, Németországot és a fél Európát, 
mig végül 17 évi barangolás után le- 
szerződött matróznak a Min Banu teher 
hajójára, amely a napokban kötött ki 
Galatiban. A hazaérkezés örömére Ma- 
nea alaposan leitta magát és ez volt a 
végzete Átadták a katonai hatóságok- 
nak, amelyek meginditották ellene az 
eljárást 

e Nyilttér") 
Tisztelettel értesitem nagyérdemü ve 

vőkörömet, hogy a szerződésem meg- 
hosszabbitottam és szives pártfogásu- 
kat továbbra is kérve, vagyok teljes 
tisztelettel: 

Kovács Géza füszeres. 
Donát-ut 41. 

e) E rovatban közöltekért nem vállal 
felelősséget sem a szerkesztőség, sem a 
kiadóhivatali.



VII. évfolyam, 1939. MARCIUS 10. 
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Az uj munkaritmus keretében, amely 
már többször bebizonyitotta az uj kor- 
mány tekintélyét és igazolta állandó- 
ságát, a tavasz folyamán a kormán 
nagyszabásu közmunkák megkezdését 
határozta el. Olyan természetü mun- 
kák ezek, amelyeknek célja, hogy m 
jobban emeljék az országot a külföl- 
diek szemében és biztositsák azt a 
gazdasági fejlődést, amelyet Románia 
megérdemel. 

Kivételes arányu és bámulatos ered- 
ményü kezdeményezést inditott meg 
Giurescu professzor, az Alsóduna- 
tartomány királyi helytartója, amely- 
től nemcsak az ország anyagi javát, 
hanem igen fontos hadászati előnyöket 
is várhat. 
Csatorna épitéséről volna szó, amely 

összekötné a Prutot a Visztulával és 
ilyen módon idális összeköttetést naló- 
sitana meg a Fekete-tenger és a Balti- 
tenger között. Nem szükséges ezt a 
terve részletesen ismertetni ahhoz, 
hogy számot adjon mindenki azokról a 
kiszámithatatlan jótéteményekről, me- 
lyeket ez a terv megvalósitása esetén 
hozhat. 
A Prut-Visztula csatorna olvőér lesz, 

amelyben az uj gazdasági élet vére fog 
lületetni és amelynek célja az, hogy 
mácikus módon megtermékenyitse 
Moldova, Besszarábia és Bukovina vi- 
dékeit. Ujjá fog születni és dinamikus 
gazdaságt élete lesz lasi városának, 
Braila és Galati kikötői élénkk élettől 
ednak lüktetni és kereskedelmi össze- 
köttetéseink Lengyelerszággal és az 
északi államokkal, amelyek a mai na- 
ig igen jelentéktelenek voltak, hallat- 
an mértékben meg fognak erősödni. 
Mindezek mellett nem is kell ismer- 
tetni a csatorna hadászati és idegen- 
forgalmi jelentőségét. ; 
Giurescu királyi helutartó raguodó 

Intelligenciáról, ritka szervezőképessé- 
éről és kiváló komolyságáról tett 

tanusádot alékor, amikor meginditotta 
ezt a kezdeménvezést és munkáját a 
Nemzet és a Trón szelgálatába álli- 
tofta. 

... A köztársasáci elnök 
majd viánáz ránk..." 
Érdekes kártéritési per tárgyalásáról 

irnak a francia lapok. Robert Pizani, a 
népszerü francia szinész beperelte az 
egyik nagy francia hangversenyren- 
dező vállalatot, mert a vállalat által 
rendezett diszelőadás alkalmával, mi- 
közben ő a szinpadon szerepelt, ellop- 
ták öltözőjéből ékszereit, A francia 
ujságok, amelyek nagy tudósitásokban 
számolnak be a tárgyalasról, két szem- 
pontból tartják különösen érdekesnek 
az ügyet Elsősorban azért - irják 
rosszalóan - mert miért van egy fér- 
finek vastag karkötője? (A mansetta- 
gombokon és inggombokon kivül az 
arany karkötő is szerepelt a művész 
ellopott ékszerei között.) Másodszor 
pedig, mert a szinész a tárgyaláson 
azzal indokolta, hogy kártéritési pert 
inditott a rendezővállalat ellen, mert 
a vállalat egyik igazgatója Pizani 
kérdésére, hogy miért nem záratja be 
az öltöző ajtaját, mig a szinészek a 
szinpadon vannak, azt felelte, hogy: 
Ugyan kérem, csak nem képzeli, hogy 
valami történhetik, hiszen a teremben 
van a köztársasági elnök, majd ő 

vigyáz ránk. Az ékszereket mégis el- 
lopták - viszont a népszerü szinész 
„tisztázta" a karperec kinos kérdését, 
amennyiben bebizonyitotta az ujság- 
iróknak, hogy az arany karperec taliz- 
mán és eredetileg Sarah Bernhardt 
tulajdona volt. 

- Főzés közben meggyult és halál-
 

ra égett a 82 éves rékási asszony
. Te- 

mesvárról jelentik: Lantz Katalin Bé- 

kás községbeli 82 éves öregasszony fő 

Zés közben a kemencéből kiugró szik- 

rától meggyulladt. Egyedül volt a ház- 

ban, senki sem tudott segitségére 
sietni 

és igy a magatehetetlen öregasszony 

borzalmas medon összeégett. Beszálli- 

Aották a kórházba, ahol kiszenvedett. 

- 

Satocna éniése a cut és Uisz. 

(BUDAPEST) Vakmerő rablótáma- 
dás játszódott le az elmult éjszaka két 
óra tájban a Garai-ucca és Hernád-ucea 
sarkánál. Esztergomi József 40 éves ál- 

lami altiszt a közeli vendéglőben bo- 
rozgatott egy nő társaságában. Fizetés 
kor s engőst nyujtott át a vendég- 
lösnek. Zárórakor távozott, az uccán 
elbucsuzott nőismerősétől és egyedül 
igyekezett hazafelé Amikor a Garai- 
ucca és a Hernád-ucca sarkához ért, is- 
meretlen férfi ugrott eléje. A kopott- 
ruhás suhanc először cigarettát kért, 
majd rátámadt az altisztre és valami 
kemény tárggyal fejbesujtotta. Eszter- 

foeütötték és kirabolták az állami 
altisztet 

amelyben még 85 pengő volt, 

és segitségért kiáltozott, Eg 

gomi az ütés következtében elszédült, 
leesett a földre, támadója pedig kifor- 
gatta a zsebelt és elvette pénztárcáját, 

azután 
elmenekült. Eltünt az ejnek sötétjében. 
Esztergomi rövidesen magához tért 

rendőr és 
több járókelő üldözőbe vette a mene- 
külő rablót és rövid üldözés után sike- 
rült is elfogni Tóth Károly rovottmul- 
tu tetőfestősegédet, aki az altisztet ki- 
rabolta. A főkapitányságon, miután 
megállapitották, hogy a támadó hat- 
szor volt már büntetve hasonló ügyek 
miatt, letartóztatták. 

szigoruan szabályozzák a tiszta árja 
származásuaknak, a félvéreknek és a 
másodfoku félvéreknek (akiket Ma- 
gyarországon most divatozó elnevezés, 
„negyedvérek" néven ismer) házasság- 
kötési jogát. A törvény gyakorlati 
eredménye volt, hogy igen sokan, akik 
irataik értelmében tiszta zsidó leszár- 
mazottaknak tekintendők, 
utólag igyekeztek igazolni, hogy 

őle tulajdonképpen félvérek. 
Az esztendők során kialakult egy olyan 
gyakorlat, amely szerint a zsidó szár- 
mazásu férfi vagy nő édesanyja a ha- 
tóságok előtt esküt tehetett arra, hogy 
gyermeke törvényes házasságának 
fennállása alatt, de nem törvényes 

A bécsi lány különös csefc 
az őrjatörvénnyel 

(gÉcCS) A nürnbergi árjatörvények házasságból, hanem 
árja faju férfivel történt házasság- 

törésből 
származott, Az ilyen utódot a birodal- 
mi törvények az anya esküje után 

félvérnek fogadták el 
és az enyhébb elbánás szerint birálták. 
A nürnbergi törvények életbelépte- 

tése óta most történt meg először 
ennek az esetnek a forditottja. 

házasságának fennállása alatt tiszta 
zsidó faju férfivel követett el házas- 
ságtörést, leánya ebből a házasságtö- 
résből származik és igy 
nem tekinthető tiszta árjának, ha- 

nem félvér. 

A hatóságok ezt az igazolást elfogadták 
és igy a most már félvér leány házas- 
ságának utjából elhárult a legnagyobb 
akadály. A házasságot már meg is 
kötötték. 
TVVVVVVVVVVVVVVVvvvvvvvVvV 

Ismeretlem hölé érkezik 
Orosházára - férfiruhá- 

ban távozik 

(OROSHÁZA) Vasárnap délelőtt Ta- 

bódi Mihály épitőmester háza előtt sö- 

tétszinü gépkocsi állt meg, abból egy 

hölgy szállt ki, leemelt a gépkocsiról 
egy nagyméretü utazótáskát és azzal 

együtt bement az épitőmester házába, 
ahol csak Tabódi Mihály feleségének 
idős édesanyja tartózkodott. Az ismeret 
len vendég előbb vizet kért, majd meg- 

kérte az idős nőt, hogy forduljon hátra, 

mert át akar öltözködni. Rövid idő 

mulva a vendég férfiruhába öltözött, 
megköszönte a vendéglátást, női ruháit 

az utazótáskába csomagolta, melyben 

nagymennyiségü 100, 50 és 20 pengős 
Egy kifeogástalanul árja szülőöktől szár- 
mazó, tehát ugyancsak kifogástalanul 
árja leány házasságkötésének 
éppen ez a tiszta leszármazás volt 

a jogi akadálya. 
Az anya megjelent az illetékes ható- 
ságok előtt, vallomásokkal valószinüsi- 
tette, majd esküvel is igazolta, hogy 

bankjegyköteg volt Az ismeretlen ez- 
után a ház előtt várakozó sötét gépko- 
esiba ült és elhajtott. A családtagok 
visszaérkezése után jelentették a gya- 

nus átöltözést a rendőrségnek, amely 
meginditoetta a nyomozást a rejtélyes- 
nek látszó ügyben. 
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Apréhirdetések 

hirdetőink szives figyel- 
mébe! 
Ezuton hozzuk t. hirdetőink tudo- 
mására, hogy kiadóhivatalunik MIN- 
DEN ÖSSZEKÖTTETÉST MEGSZA 
KITOTT A NOVA MEMORANDU- 
LUI-UCCAI KÖNYVÜZLETTEL és 
többet ott hirdetést lapunk részére 
fel nem veszünk. Kérjük igen t. ol- 
vasóinkat és hirdetőinket, hogy a 
JÖVŐBEN APRŐHIRDETÉSEIKET 
A PIATA UNIRIIN LÉVŐ UJSÁG 
KIOSZKBAN (az autóbuszállomás- 
nál adják fel ottani megbizottunkhoz 
* A KIADÓHIVATAL 

A LEGUJABB módszer (NAGAI) sze- 
rint SZABNI TANITUNK. esti 
kurzusok, vidékiekkel mindennapos foglal 
kozás, érdeklődésre azonnal válaszolunk. 
Cim: Becski női divatszalon Cluj, Strada 
Memorandului 2. I. em. ajtó 6. (3051) 

ADÁS-VÉTEL 
SCHIMBÁSOK figyelmébe. Elsőre- 

lovak Háráknál kaphatók. Str. Baia So- 
meseni. Telefon: 36-23. (V T 1968) 

MARADEK női szövetek, selymek, min 
denféle textiláruk érkeztek Cal. Reg. Ferdi 
nand 53. udvarban. (V2926) 
ELADŐ vadonatuj kombinált zománc- 

festésü fehér garderebszekrény. Cal. Tra- 
ian 15. I. emelet 11 ajtó. (T 1967) 

EVTIZEDEK óta fennálló, jölbevezetett 
komplettül berendezett, gondtalan megél- 
hetést biztositó női és férfi fodrászat el- 
adó a város legfogalmasabb helyén beteg- 
ség miatt. Cimeket „Nagy idegenforga- 
lom" jeligére a kiadóba. (1337) 

TEHERKOCSI, üzemképes eladó. C. M 
Foch 141. (2635) 
EGY szallagfürész eladó. Tamás Béla. 

Str. Baritiu 12. (2868) 

KONYHABERENDEZÉS s3800 lejért el- 
adó. Értekezni a Javitó intézetben. Str. 
Fabrica de Zahár 47. (2907) 

ÜZLETBERENDEZÉES, üveges pultok 
sürgősen eladók Sipos, Cal. Reg. Ferdi- 
nand a. (2932) 
MOTÖRKEREKPÁR DKV generaljavit- 
va, uj gummikkal eladó. Cal. Dorobantilor 
20. (2933) 

ÖCSKARUHÁKAT, télikabátokat ve- ] 
szek és eladok, női tavaszi kabátok is 
kaphatók Grünfeldnél, Str. Reg. Maria 

(29. 

GYERMEK seportkocsi jókarban eladó. 

Cal. Regele Ferdinand 107. Grünwald. 
; (2962) 

VESZEK belvárosban házat egymillió- 
tól két milllóig. Üzlethelyiséges előnyben. 
Cimeket részletes ajánlattal „Üzlethelyi- 
séges" jeligére a kiadóba kérek. (VT 1989) 

OLCSŐN eladó 125000 kis telek 2 szoba 
istálló, kocsiszin belvároshoz közel, csen- 
des mellékucca. Str. Minerilor 16. Érte- 
kezni Pávai, Str. Cicio Pop 178. (2971) 

ŐCSKA ruhákat, télikabátokat, padlás- 
holmikat magas árban veszek, olcsón el- 
adok. Grünfeld, Str. Regina Maria 6. sz. 

(2994) 
AENGROS és detailban eladunk minden 
féle füszer és csemege cikket, jó minő- 
ségü brailai turót, görög sajtót és első- 
rendü borokat olcsó árban kaphat a s0- 
Hidaritatea Románeascá, Str. Reg. Maria 
2 szám alatt. Telefon 2906. Rendeléseket 
haza szállitunk (Tr1996) 

SÜRGÖSEN eladó egy háló, Szalon, 
sezlonok és ruhafélék. Str. Tudor Vladi- 
mirescu 1. (2999) 

adó Cal. Traian 8-a. (3029) 
BERKEL-féle sonka és szalámi vágó 
gép eladó. Cim a kiadóban. (3006) 

..... 

ELADÓ egy emeletes bérház, Consul tü- 
kör, ebédlő asztal, 3 águ réz villanylámpa, 
egy 2 méter hosszu, 1 méter széles abiak 
beüvegezve. Értekezni: Háztulajodonosnál 
kerti lakás, P. Mihai Viteazul 23. (3050) 
ELADÓ Fántánelei 67. sz. ház 1000 nm. 

3 szoba, konyha, gyümölcsöskert. 500.000. 
(T 2001) 

RÉZÁGY kétszemélyes massziv, éjjeli 
szekrényekkel és toilett tükör eladó. Piata 
Mihai Viteazul 17., em. balra. (2983) 

ÜZLETBERENDEZÉS teljesen uj ol- 
csón eladó. Fischer asztalos, Str. Baritiu 
12. szám. (2984) 
JÓKARBAN levő 4A-5 lámpás telepes 

rádiót vennék. Cluj, Str. Stelutei 10., Né- 
meth Gizi. (3038) 

UJ villanegyedben 15x28 parcella eladó. 
Viz, villany, kanális. Str. Budai Deleanu 
28. szám. (3036) 
FEHÉT gyermeksportkocsi, fehér gyer- 

mekágy, 1 vas állófogas és több butorok 
eladók. Schwartz, Cal. Motilor 14. (3084) 

KOMBINAÁLT konyhaszekrény minden 
elfogadható árért sürgősen eladó. Strada 
Regina Maria 24, asztalosmühely. (3032) 
GYERMEKKOCSI alkalmilag olcsón el- 

adó. Cai Mánastur ii. (3022) 
ELADÓŐ forgalimas borbélyüzlet jutá- 
nyosan. Cim a kiadóban. (3027) 

MOTORKERÉKPÁROK eladók. Táncz 
Jenő, Str. Lazár 9. (3026) 
EREDETI olajfestmények minden elfo- 

gadható árért, ugyanott kézimunka füg- 
gönyök, storok, ágyteritők, tálcák, mocca- 
készlet, használati és disztárgyak eladók. 
Str. Iea Mácelar 20-A, földszint balra. 

(3053) 
2 FÉRFIFELÖLTŐ teljesen jó állapot- 

ban eladó. Str. Saguna 2.. házmesternél. 
(3054) 

KÉEZIHAJTÁSU cukrász fagylaltgép el- 
adó. Cal. Decebal 17. (3055) 

ELADÓ Tordán 3 szobás házastelek 30 
gyümölcsfával, nagy kertek, 11 méter szé- 
les, 61 méter hosszu telek 140.000 lejért. 
Str. Valea Sándulestilor 10. (V 3058) 
ELADÓ olcsón fél parcella Szamosfalvi 

ut mellett. Értekezni Str. fasiior 7. (3086) 
GYÖNYÖRÜ filéabroszok kisebb-na- 

gyobb eladók. Átutazóban vagyok héttfőig. 
Cal Traian 31. ajtó II. (3061) 
LEGJOBBAN eladhat és vehet használt 

ruhákat. Nagy választák női tavaszi ka- 
bátokban. Dorotheum, P. Unirii 22. 

. (3064) 
] ELADÓ uj Columbia patefon 80 lemez- 
zel. Str. Cálugaritelor 6-a. szuterin. 

(3066) 
HALÁSZ birtokból eladó 26 hold rész- 

letekben is bankkölcsönnel dr. Ligethy, C. 

Reg. Ferdinand 40. (T2006) 
HUSZ hold föld város közelében bérbe- 

adó. Tárgyal dr. Ligehny, Cal. Reg. Ferdi- 
nand 40. (T2007) 
MODERN uriszoba, kombinált szoba, há 

lószoba, konyhabutor, gyerekágy, jégszek- 
rény elköltözés miatt eladó. Cim a kiadó- 
ban. (3072) 

SÜRGÖŐSEN eladó viliahely, kanális, 
viz, villannyal, stb. Márzescuban, részlet- 
fizetésre is. Str. Amos Fráncu 9. (2840) 
ELADÓŐ ház, áli 7 szoba lakrészből és 

egy garage. Str. Cicio Pop 46. (3076) 
PAPLAN készitéshez szükséges gépe- 

ket vennék. Kohn, Str. Leg. Ardeleaná 7. 
(3074) 

SÖTÉTKÉK áramvonalas gyermekkocsi 
matráccal eladó. Kohn, Str. Leg. Ardelea- 
na 7. (3075) 
MEÉLY gyermekkocsi, jó karban eladó. 

Cal. Reg. Ferdinand 117. házfelügyelőnél. 
(3077) 

JÓFORGALMU Uafik Dbetegség miatt 
átvehető. Hadirokkant, vagy hadiárva 
előnyben, Cim a kiadóban. (3078) 

ELADÓŐ egy uj topolya és egy barna 
háló, Str. Aibinei 1 6012) 
ELADÓŐ használt nehéz faragott köris 

tele hálószoba, elsőrendü kivitelben (asz- 
tal kis fotelekkel) Cim a kiadóban. 

(2864) 

ELADÓ olcson központhoz közel 1330 
nm. házhely, ugyanott eladó szép bérház, 
tiszta 9 százalék évi jövedelme 285.000 át 
vehető 500.000 bankadósság. ÉErdeklődni: 
Dr. Polcz Radó ügyvéd, Str. Regina Ma- 
ria 27. (2917) 

ELADÓ két parcella egymás mellett uc- 
cafrontban, Donat-uton. Ért.: Donat 174. 

MODERN gyökér kombinált hálok és két 
ajtós, különböző konyhák minden elfogad 
ható árban. Müasztalosnál, Str. Moldovei 

ELADÓ olcson 5 lámpás telepes Philips 
rádió. Cal. Traian 1...,. (3048) 

KERESÜNK megvételre használt jég- 
szekrényeket. Cim a kiadóban. (3044) 

MELY gyermekkocsi eladó. Str. Livezii 
59. Dermata mellett. (3043) 

17. 

1 drb, Berkel, vagy Semberg automatta 
mérleg eladó. Str. Bucovina 36. (3083) 

ELADÓ nagy szalontükör, festett háló. 
Str. Memorandului 22. asztalos. (3085) 
KERESEK megvételre egy tolószéket. 

Hirsch Jakab, Sármásel (Cluj). 
(V 3090) 

VARRÓGÉP karikahajós, kifogástalan 

állapotban eladó Eminescu 22 (K8) 
JÓÁLLAPOTBAN lévő drapp nől tava- 

szikabát olcsón eladó. Saguna 7. ajtó 2. 
jobbra, (K6) 

900 lejért eladó jókarban mély gyermek 
kocsi. Reg. Carol II, 13. Gizinél (K4) 

ELADÓ prima lóhere 330 mázsa. Cim a 
kiadóban.... (Vf2009) 

VESZEK egy 500-1000 köbcentis motor 
kerékpárt. Cim: Keller, Newyork szálló. 
((2010) 

ELADÓ fajdisznó (VYork) három koca és 
egy kan, tartanivaló. Str. Iepuristei 4. (Ing. 
Poczi sarok). (K3) 

(HAÁLÓZATI rádia, jókarban lévő eladó. 
Str. Mánástur 236. (2008) 

JóESTEr VI évfolyam, 1939. MÁARCIUS 10. 
JÖLBEVEZETETT bodega forgalmas he 

lyen eladó, más elfoglaltság miátt. Ért.: 
Str. Memorandului 9. Roma iroda. (3082) 
UJ gyermek vaságy, nagy belga tükör, 

nikkelezett kirakat-állvány eladó. Cim a 
Kiadóban. (3098) 
HÁZHELY eladó Str. Fántáneleiben. 

Ert: Str. Muncitorilor 45 alatt. (3099) 
ÁLLÁST KERES 

INTELLIGENS nő elmenne házvezető- 
nőnek magányos urhoz vidékre is. Cim: 
Str. Decebal 34. (V 2914) 

IDŐSEBB intelligens asszony könnyebb 
beteg mellé ajánlikozik. Fábiánné, Strada 
Pata 3. (3041) 

HAZI varrónő jobb házakhoz napi 60 
lejért ajánlkozik. Cim a kiadóban. (3042) 

APOLŐÓNÖ külföldi praxissal ajánlkozik 
gyógymasszirozást vállalok. Cim a kiadó- 
ban. (3046) 
MOST jöttem Clujra, 10 éve önállóan 

varrok angol ruhákat, kosztümöket. Ház- 
hoz is megyek. Cal. Victoriel 25. (3070) 

ALLAÁSIT K. T 
GYAKORLOTT fémesztergályost és fém 

csiszolókat állandó munkára felvesz Fém- 
öntőde, Str. Cárámidarilor 22. (2967) 

FÜSZER és csemegeüzletbe gyakorlat- 
tal, garanciával rendelkező, román, ma- 
gyar nyelvet birós üzletvezetőt keresünk. 
Ajánlatokat igénymegjelöléssel a Solidari- 
tatea Románeascahoz, Str. Reg. Maria 2. 

(T1993) 
KARÖSSZERIA munkára lakatosokat 

felveszünk. Dienes, Cal. Reg. Carol II. 75. 
(T1998) 

MUNKAKÖNYVVEL rendelkező fiatal 
csiszoló segéd állandó munkát kap. Ugyan 
ott lakatos szakmára szegödtetéshez szük- 
séges iratokkal rendelkező fiuk inasnak 
felvétetnek. Jelentkezni: Premier gyer- 
mekkocsi üzemnél, Str. Anton Pan ő. 

(T1997) 

DIŐTÖRÖK felvétetnek. N. forga 17. fü 
szerüzletbe. (K2) 
PERFEKTÜL főző bejáróné felvétetik. 
Cluj, Str. Iuliu Maniu 1. II, em. (2884) 
KIFUTOLEANY felvétetik posta mel- 

letti tratikban. (3045) 
RÉSZLET ügynököket magas jutalékkal 

felveszünk. Cimeket a kiadóba kérünk 

uRészlet ügynök" jeligéree (3030) 
EGYEDULAÁLLÓ tiszta, becsületes asz- 

szonyt keresek főzéshez értőt és leányt 
gyermek mellé német nyelvü előnyben. 
Professzor Popovici, Cal. Mánástur 20. 

(3025) 
ÜUGYES kifutófiu azonnalra felvétetik. 
Stella, Cal. Regele Ferdinand 24. (3028) 
GIMNAZISTA leányt alsó gimnázista 

fiamhoz magántanitás céljából keresek 
Cim a kiadóban. (T 2003) 
BÖŐRÖNDÖST azonnali belépésre kere- 

sünk. „Crocodil" Oradea, Regele Ferdi- 
nand 12. (VT 2002) 
KISFIUT, vagy kisleányt felvesz cukor 

kaüzlet. Str. Reg. Maria 55.. (3062) 
PERFEKT mindenes szakácsnőt keres 

házaspár. Cal. Reg. Ferdinand 14. II. em. 
uccafelőli lakás. (3063) 

KERESÜNK ügyes akvizitőrőket és pénz 
beszedőket magas jövedelemmel. Jelentke- 
zés péntek reggeltől a Singer varrógép- 
üzletben, Str. Memorandului 20. 

(3068) 
MINDENES szobaleányt keresek 15-re. 

Str. Rudeanu 8. földszint (Volt Sunrda). 

(ő069) 
NŐTLEN liftkezelő portást azonnal fel- 

veszünk. Cim a kiadóban. (T2004) 

BEJÁRÓŐNÖ kerestetik azonnal délelőtt 
re, reggelivel és fizetéssel. Str. Saguna 10. 

((T2008) 

FODRÁSZSEGÉD, jómunkás felvétetik. 
ciím a kiadóban. (x 
CIPÉSZSEGÉD felvétetik. Str. Gh. Ba- 

ritiu 28. (3079) 
BORDISZMÜVES, vagy felsőrészkészitő 

szakmában jártas serfolni és bukkolni tu 
dót felvesz. Martin, Cal. Reg. Ferdinand 
106. (3080) 
ÜGYES, gyorskező varróleányokat állan 

dó munkára felveszek. Cluj, Cal. Victoriei 
29. I. em. ajtó 9. (3081) 
EGY és 3 éves fiam mellé keresek egy 

megbizható leányt, jó bizonyitvánnyal ren 
delkezőt. Cim: Goldstein, Cal. Reg. Ferdi- 
nand 60. (3082) 
BORBÉLYSEGÉD jó munkás azonnal 

felvétetik. Frizerila Wolf, Str. Paris 72. 
(3087) 

BEJÁRÖNÖT felveszek, Str. Reg. Maria 
32. cukrászda. (3093) 

KISASSZONYT felvesz Str. Reg. Maria 
32. cukrászda. (3094) 

BORBÉLYSEGÉDET állandó munkára 
keresek. Str. Mánástur 36. (3095) 

KÜLDBNFÉLÉE 
ERNYŐÜZEM, Cal. Reg. Ferdinand 3. 

udvarban. Ernyők gyári árban, behuzások 

javitások olcsán. (3065) 

. . 
*" Aa 

[VILLANY. viz- és lakatosmunkát jó! 
és olcsón Pál Bertalannál, Str. Xenopol 25. 
Telefon: 20-14. ű945) 
MINISZTERIUM által engedélyezett 

csoda grafológus jósnő, alki mindent meg 
mond és bármiben segit. Taxa 20 lej. Str. 
Prof. Marinescu 57., a Pasteur mellett. 

HATÓSAGILAG engedélyezett grafoló- gus mindent megmond. Keressen fel biza- 
lommal. Taxa 40 lej. Str. Chintaului 4. 

vagy fotoüzletbe társulna tőkével rendel- 
kező szakember. „Vidékre is" jeligére. 

(3047) 
FRAKK, szmoking öltönyöket kölcsön 

ad Radics, Cal. Regele Ferdinand 222 
Ugyanott nem magas termetre 10 árb. téli- 
kabát eladó potom áron 70.000 lej helyett 38.000 lej. Ci 2000) 
TAÁRSULNEÉK I50 ezer lejjel üzlethez 

tisztes exisztencia, esetleg kauciós állást 
vállalnék. Cim a kiadóban. (30835) 
KERESEM HEÉJJAÁS SAÁNDOK jegyzőt, 

vagy testvéreit családfa ös állitásáért. 
Héjjas Mária Orástlee (V 3038) 
ŐLOMBEANYA megnyitásához 50.000 lej 

jel rendelkező társat keresek. Emil Jurca Cluj, Str. Paris i1. (024) 
ITALMERESI engedéllyel rendelkező 

társulna. Ciím a kiadóban. román egyén ; 

cös2) 

személyazonosságon. (K5) 
MENYASSZONYI fátyolok, koszoruk ál 

landó kikölcsönzése Dahlia művirágszalon 
ban. Cal. Reg. Ferdinand 5. (3089) 
HAÁRON hónap alatt megtanulnak ango- 

lul. Legujabb módszerek (Teaching by Pic 
ture, Schidloft, Berlitz, stb.) Olcsó árak. 
Cim a kiadóban. (3091) 

KIADÓ LAKÁS 
SZOBA, konyha, balkon, szoba, konyha 

májustól kiadó. Str. Mateli Basarab 7 
(2987) 

KIADÓ égy szoba, konyha, Sir. Cle- 
menceau 4. Havi bér 900 lej. (2989) 
KÖZPONTBAN kKiadó bodega hideg és 

meleg büfféhez való teljes felszereléssel. 
Árajánlatokat feltételekkel a Solidaritatea 

! (T1994) 
KETSZER 3 szobás komfortos lakás 

kiadó. Cal. Motilor 68. (2495) 
4 SZOBÁS komfortos lakás különtelken 

azonnal kiadó. Str. Uzina Electrica 9. sz. 
(2911) 

4 SZOBAÁS lakás azonnal kiadó, Calea 
Marechal Foch 89. (T 1988) 
KÉT különbejáratu egymásbanyiló par- 

kettes uccai szoba kiadó. Megbizva RoMA 
iroda, Str. Memorandului 9. (2980) 
KÜLÖNBEJÁRATU parkettes szoba 

fürdőszoba használattal üresen kiadó. Str. 
Behelt 15., emelet, 3040) 

RILIS vagy május i-re száp világos 
nagy, összkomfortos 2 szobás lakás kiadó. 
Str. T. Vladimirescu 11. (3039) 
KIADÓ uj kertes házban 2 szoba, kony- ha, előszoba külön telken. Cim a kiadó- 

ban. (2037) 
4 SZOBÁS összkomfortos lakás kiadó május 1-re jókarban. Sir. Berde 8. (3081) EGY kis szoba kiadó azonnmal. Str. Mol- 

dovei 7. Az állomáson innen. (3023) 
TAKARITÁS és mosásért egyedülálló 

Jobb asszony lakást kaphat. Cim a kiadó- ban. tr 2005) 
ENGROSS RAKTÁR modern épitkezés 

azonnalra is kiadó. Cal. Regele Ferdinand 
21. ugyanitt kiadó uccai üzlethelyiség 
Farkas bőrkereskedőnél. (3057) 
KIADÓ 3 és 4 szoba, kombfort. P. Cu- za Voda 7. földszint jobbra. (3067 
KÜLÖNBEJÁRATU üres szoba 15-re ftő 

uccában 500 lejért kiadó. Ért: Ancánál, 
st eg Maria á.07 
KÉT eszoba, konyha, mellékhelyiségek- 

kel együtt kiadó. Str. Uzinele Electrice 7. 
Sporttelep. Érdeklődni lehet Rusu vendég 
lőben, az állomással szemben. Mészáros. 

(3084 

LAKÁST KERES 
CAUT camerá mobilatá modern si ele- 

gant, Iinistitá, cu baie aláturi. Intrarea 
separatá. Prefer calirofer. Cartier central. 
Inginer Negoescu, Str. Avram lancu 1-A. 

(2979) 
KERESEK május 1-re központban 3 szo 

bás, komfortos lakást. Cimeket „Pontosan 
fizetek II." jeligére kiadó továbbit. 

(3071) 

3 szoba, hallos, komfortos kertes lakást 
keresek május 1-re. Cimeket „1 évre előre 
fizetek" jeligére a kiadóba. (3097) 
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APTAR 1939. Március 10, Péntek. 
óm. kat.: 40 vértanu. Prot.: Olim- 
ja. Ort.: Codrat. Izr. 19 Adar. 

Zz évre 550, félé
vre 280, negyedévre 

; l50gesv
 hónanra 50 jei 

A fiatal asszonyka műükedvelő festő- 

muvész. A férje azonban nem nézi 
ló szemmel ezt a kontárkodást és nem 

títkolja ezt. 
Mi az, már festeni sem szabad? 
panaszkodik az asszony, Szeretném 

mtudni, mi a kifogásod ellene?: 

jutott a 
sora gondoskodott arról, hogy a közönsé 
radjanak tétlenül 
Tekintettel arra, hogy a Bubus 
hétre bucsut vesz a társulat városun 
eleget tegyen s tekintettel az igen nagy 
minden valészinüség szerint zsufolt ház fogja végig kacagni. 

Macsice: 
Taáncol az esész vilás 

óta fáradhatatlanul dolgozik a 

óriási érdeklődést tanus r 
sével találkazott A szereplők nagyszerüfelkészültsége, 
káprázato. kosztünaök és az eredeti fülbemmászó muzsika 

len bemutató sikerének biztositékai, 

Minthogy az országos 
maradt, eltolódott a rendes bérlet napja iss Eszerint teh 

sSzécsén Mihály é. Losonczy Dezső szerdán este frenetik
us siker 

mutatott uj zenés vigjátéka, a Bubus holnap, pénteken este kerül 
rendes bérletben. A kitünő szerzőnek, előadásnak és 

bemutatón a tapsból. Az ötletes helyezetek, 

pénteki előadásával 
któl, hogy vidéki turnékötelezettségelnek 

énteken este BUDUS: rendecs berletben 
gyász miatt a Bubus kedd esti remierje szerdára 

E Vaszary Gábor, 
mellett be- 

szinre 

szereplőknek bőven ki- 

komikus figurák egész 
egy pillanatra se nda- 

egyelőre két-három 

s nevető izmai 

érdeklődésre a péntek esti előadást is 

Ma este fél 9 órakor a Magyar Szinházban kerül előadásra a „Táncol az 
cgész világ táncos, énekes és zenés revü 
tánc- és zeneszámok egész sorát mutatja be az együttes, amely

 már hónapok 

ót Kolozsváron régen nem látett táncos revü sike- 
rénel érdekében, amely iránt városunk közönsége. a elővételből itélve. 

it. A tegnapi főpróba 

. 

Im - feleli a férj - amtóta fog- 
vaszta helyett a kobaldkék festéktubus 

em vagyolk elrágadtatással a művé 
szettől. 

EMESSZIvÜ NIMRópp 
AGY: Legutóbbi vadászati eredmé- 
met a kórházba küldtemm:. 

KISS: Nagyon nemes cselekedet. 
ze , vagy fogoly-madarat? 

agy: Nem - a mezőpásztort. 

Ügyeletes gyógyszertárak, Már- 
azén szombaton reggeltől folzó hó 

7 

* 

iétg, szombaton reggelig a következő 
gyégyszertárak teljesitenek éjjeli szol- 

gálatot: Fortuna, Uniriietér, Hygea, 

1ő És orcsó BÖRT ÉS TAI- 

PAT Kozák bőrüzletben kaphat. Clul, 

Plata Mihai Viteazul 15§. 

egerőltető munka után egy Diana sós- 
orszesz bedörzsöléstől szinte ujjászüle- 

sokszoros munkabirást ad. 

Időjárásjelentés, A bukaresti idő 

áskutató intézet jelentése szerint a 

égnyomás csökken. Az égbolt általá. 

anosan felhősödik, északnyugati szél 

mellett a hőmérséklet kissé csökken, 

gyes helyeken köd és kisebb esők 
vár- 

-pPap Jenőné, szül. Imeze Zelma * 

4-én reggel 7 órakor Désen az ál- 

ami kórházban elhunyt. Temetése 6-án 
után volt Ungurason (Bálványosvár- 

alja) a reformátüs temetőben. 

jei egyezményt. 

ményt folyó évi március 31-ig meg- 

hosszabbították 
tolató mozdony a sinek 

Eö gyermek lábát. Maroslu- 

Hasi tudósitónk jelenti: Tegnap délután 

óra 35 perckor sulyos szerencsétlen 

g történt a marosludasi állomáson
. 

dozott és csak későn vette és? 
eledő mozdonyt, amely az állomás 
nyékén levő kutból vizet akart fel- 

Biró 

feletdijat kap. A 
sakkörökben nagy érdeklődéssel tekinte- 
nek, mert a KMSC játékosai igen jó erőt 
képviseinek és az egyes csoportok helye- 
zetjeit nehéz volna előre megjóselni. 

Meghosszabbitották a román- 
: Bukarestből jelen 

Hik A svájcei-román ideiglenes egy
ez 

an állitásu slágere. Csipős pikantéria 

Sakuversenyt rendez a xMSc. 
MSC sakkezakosztálya amely szép ered- 

Fá ményekkel szerepelt a kerületi versenye- 

Mihai Viteazul-tér; Vietoria, Regele l és a 1 és ósztályban álneke- 

Ferdinand-ut Sotropa, Stefan cel Mare goi is nyert, nagysza
básunak igérkező há- 

ziversenyt r rendez két csoportban. Az el- 

eget biztos résztvevől eddig Benkő, 

Acs, Reschner, Sehneg, Vargha. A 

mnásodik csoport résztvevői eddig Angi 1. 
II, Asztalos, Bartha, Izsák, Masg: 
Máthé, Neumann, Papp I. II, Rácz, Vasi- 
lescu. Jelenikezni lehet még e hét folya 

Magyarosi, 

mán déjután 6-8 óra között az Épitőmuün 

kás Otthonban, Máthé és Batha titkárok 

nál, vagy a 1155 telefonon dr, Deutsek el- 
nöknél. Benevezési dij az első osztályba 

30 lej, a második osztályban 20 lej A ver- 

senyeket hétfőn, március 13-án este 8 óra 

kör k 3 
szövetség helyisége, Cal. M. Foch 23. a II. 

0. pedig az Épitőmunkás Otthonban fog 
játszani, Str. Válti 7. sz. alatt. 

kezdik meg, Az I. o. verseny helye a 

i Mindkét 
első három helyezettje értékes tisz 

verseny kimenetele elé 

Ma. Egy kivételes 

Feyder zseniális rendezése. Az Jatues 

énni A gyermek, amikor a szerelvény 

gy azt a mozdony bokából le
vágta 

yosan serült fiucskát beszállitot
- 

ák a korházba. 
szvensétlenség 

a . akart erkölcstelen me- 
tni a fiatal leány el- 

férfi. Bratlából len 

k Paraschiv Teodorescu 
é asile 

Alexandru bratlai lakosok egy mulat- 

ságon megismerkedtek 
Cristina Pinti- 

nte Brailica községbeli 
fatal leánnya 

után alaposan kitáncolták 
magukat 

elentették, hogy hazakisérik 
a 

eányt Utközben 
a ket férfi gonosz 

ter 

et eszelt ki Elhagyatott ház közelében 

eteperték a leányt és
 merényletet 

akartak megkisérelni
 

ett de jobblába a sinpár közé szorult 

ellene. A leány 

mire a rendőrőr- 
sSik 1i kezdett, 

eltoztnt meg a 
szinhelyen, aki 

zemket férfit letartázia
tta.: 

özelébe jutoti, menekülni igyeke- [ 

toló tagjainak sorába: 
300, Szenes Károlv fakereskedő 

Bloz István fakereskedő 100, 
Géza református 
Secherg cég 100. 
Avrigeanu 200, 
Papszt Gyula 

1 Testvérek 100, Réthi 

testvérek 1 
Noris cég 200, 
Farkas Jenő 100. 
Lápos 
ros 10 

és 

lagok léptek be a Mentőegye
sület pár- 

Kontinental cég 
100 

Stadion sportüzlet 100 

Papszt 100. Nyomdász 

.. 

R Cáltozatlanul 
ol az egész világ 

magyor Szinházban! 
A 

talan asszonuok 
(A KERMESSE HEROIGUE 

utólérhetetlen szatira. Világdijat nyert fran 

cla produkció. 

Főszereplök: JEAN MURAT és FRANCOIS8 ROJAY 
Film előtt a legfrissebb világhiradó 

Kádár 

lelkész 100, Wilhehn 
Léber Ernő 100, Gogu 

00, Bauch cég 100, Nagy 

szindikátus 

500 lel évi tagdiiat ajánlottak fal 

tietes, pazar kosztümök, kitünő 

a szakemberek teljes elismeré- 
a pompás diszletek, 

a a ma cesti felejthetet 

..... 
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jaink tudomására, 1 
egyesület helyiségében, CA 
Foch 34, szám I. emelet, 
közgyűlést hivtunk egybe a következő 

közgyülés meg- 
határozatképességének meg. 
2. Titkári jelentés. 3. Pénz 

ftári jelentés. 4. A felügyelő bizottság 

jelentése. 5 Az 1939. évi költségvetési 

előirányzat beterjesztése. 86. A választ- 
uj felügyelő- 
8. Esetleges 

inditványok. Abban az esetben, ha a 

fentjelzett időben az alapszabályokban 

előirt taglétszám hányoznék, a közgyü- 

ugyanazon 
fogjuk meg 

és érvényes határozatot hozni 
a megjelentek számára. 

Pop Valer sk., elnök, Vasile sStanciu sk. 

tárgysorozattal: 1. A 
nyitása és 

állapitása. 

mány kiegészitése. 7. Az 
bizottság megválasztása 

lést ugyanazon a napon és 

a helyen délelőtti 10 órakor 
tartani 

tekintet nélkül 

titkár. 

nagy világaláger. 

utóbbi évek legnagyobb és gigantikus ki- 

A Mentőegyesület uj pártfogói. Az - Köszönetnyilvánitás. Ezuton mon- 

elmult hét tolyamán a következő uj dunk hálás köszönetet mindazoknak a 

; 
tek. Özvegy 
mekei 

' 

állapitsák, mi okozta a 
utokzatos halálát. 

- Az Erdélyi és Bánáti CFR és Köz- 
nyugdijasok kolozsvári Egyesülete köz- 

ést tart. Tisztelettel hozzuk tag- 
hogy alapszabá- 

aink 43. cikkelyének értelmében f. 

évi március 25-én, délelőtt 8 órakor az 9* 
1 Marechal 
rendes évi 

rokonoknak és jó ismerősöknek, kik 
szeretett jó férjem, illetve apánk teme- 
tésén fájdalmunkat enyhiteni igyekez- 

Udvari Józsefné és gyer- 

- TITOKZATOS KÖRÜLMÉNYEK 
! , KÖZÖTT MEGHALT A FOGADÓS ÉS 

, R József mészáros HAT ALKALMAZOTTJA, Cernautiból 
100, Sárodi István vendéglős 100. Léb jelentik: A Sft. Trelme-ucca 13. szám 

00, Barzel 100, Finzler 100, alatt levő fogadóban holtan találták 
Porzsolt Oszkár 200, meg Meichel Roll fogadóst és a fogadó 
pParfumeria Diana 100 hat alkalmazottját. A nyomozás meg- 

i István 100, Kiss János dobozgyá állapitotta, hogy a halál fulladás kö- 
0, Pop Márton 100, Tana cés 100, vetkeztében állott be. A vizsgálat most 

Electrica 100, Szabó Jenő 100, Gilovics abban az irányban folyik, hogy meg- 
hét személv 

Szinház 
Csütörtök fél 9: Táncol az egész világ. E 

Vaida Teréz énekes-táncos eő 
adása. A melodrámát irta: Rottenberg 
Mihály. Zene: Imberi János, Matolcsi 
Zoltán és Goldner Ernő. Rendező: Mol 
dován Tibor. 

pPeéntel fél 8: Bubus (Rendes bérlet 28.) 
Szombat: Teatrul Muncá si Vec Buni 

előadásali. / 
Vasárnap: Tanase revütársula! 

adásal. 
Hétfő: Svéd Sándor hangversenye. 
Kedd: A fölskelai egyesületek Bartók- 

Kodály estéje. 
Szerda: Aghy Gissa táncestja. 

sELECT MOZGŐ: Férifogán, Fősz; Kat- 
herine Mepburn Cary Grant 

ROYAL MOZGŐ: Suez. Eőszerepben: 
Tyrone Power, Loretta ens és An 
nabella. Előtte 2 hiradó Metro és Fox 
Számozott helyek. Telefen: 3705. 

no MoZGÓ: (volt Munkás Meozgó) 

3, 6 és 9: I. A romboló. Csak erős 
idegzetüeknek. Fősz.: Boris Karloff és 
Lugosi Béla. II. Emberek bilineshen 
(Rácsontuli emberek). Bünügyi dráma. 
Fősz.: Pat OBrien, Humprey Bogart 
és Ann Scheridan, III. Hiradó. Köv 
műsorunk: Hétfőtől; 1. A közellenség 

beosszuja. II. HBotrány az operában 
Fősz.: Marx testvérek, 

EDISON MOZGŐ: Egy éjszaka a Dunán. 
Fősz.: Kiss Manyi. II. A jéghereegnő. 

Fősz.: Sonja Henie. Jébalett. III. Uj 

hiradóé A szünetben büvészmutatvá- 

URÁNIA MOZGO: Leányvágyak. Fősz: 
Errol Flynn Bette Davis, Aníta Loeuige 

cAPITOL MOZGÓ: Premier: A csintalan 
asszonyok. Világdijat nyert francia 
produkció. Főszereplők: Jean Murat 
és Francoise Rosay. A film előtt a 
legírissebb világhiradó'ó 

ának elő- 

- Kiuiklott a személyvonat a Freca- 
tel-i, 100 áldozatot követelő vasuti ka- 
tasztrófa szinbelyén. Galatiból jelen 
tik: Aa Chisinauból Galati felé igyek- 

vő 7002, számu személyvonat géphib: 
következtében Etulia és Frecatei álle- 
mások között kisiklott. A balesetnek 
szerencsére nem volt emberáldozata 

Telefonértesitésre nemsokára segélyvo- 
nat érkezett meg, amely felvette az 

utasokat és tovább szálliította őket Ga- 

lati felé. A szerencsétlenség ugyanazon 
a helyen történt, ahol december 24-én 
az emlékezetes borzalmas vasuti szeren 
csétlenség történt, amely több, mint 
100 emberáldozatot követelt. 

- Gyülést tart az épitőipari munkás 
ság Tordaszentlászló és Magyarfene 
községekben Tordaszentlászló és Ma- 
gyarfene. épitőipari munkássága már- 
cius 12-én, vasárnap délután S órakor 
a két községben külön-külön szakmai 
gyülést tart, amelyen a kolozsvári szak 
szervezet kiküldöttei is megjelennek 
A gyülésen a munkások vezetői ismer- 

tetni fogják a szakszervezeti törvény 

rendelkezéseit és az épitőipar időszerü 

kérdéseit. A két község munkássága kö 

rében nagy az érdeklődé. a vasárnapi 

gyülések iránt. 

- Dus kincseket aknáznak ki a szi- 
ciliai parti sziklákból, Rómából jelen- 
tik: Dominico Strazuele állami szolgá- 
latban lévő mérnök szenzációs bejelen 
tést tett fölötteseinek Sikerült ugyan- 

is neki a sziciliai parti sziklákból je- 

lentős aranyat, ezüstöt, mnikkelt és 
chrom-ércet kitermelni, Az eredmény 
minden várakozást felülmult. A beje- 
lentés olasz kormánykörökben nagy fel 
tünést és érthető örömet keltett. 

- Elfogták a bukaresti főposta sik 
kasztó pénztárosát. Annak idején meg. 
irtuk, hogy loan Macovel, a bucuresti 
főposta pénztárosa 600.000 lejt elsik 
kasztott, A sikkasztás felfedezése utál 
Macovei nyomtalanul eltünt és a szé 

leskörüű nyomozás sem tudta kézreke 
riteni. Tegnap aztán egy szemfüles de 
tektiv felismerte a sikkasztó pénztáro 
a Calarasi-ut egyik korcsmájában 
még mielőtt elmenekülhetett voln 
őrizetbe vette Macovei kihaligatá 
folyamatban van 



..... 

HATALMAS SIKERREL SZERE- 
PELT SVÉD SÁNDOR A KOLOZS- 
VÁRI OPERÁBAN, A kolozsvári Ro- 
mán Operában tegnap este a Rigoletto 
főszerepében lépett fel Svéd Sándor, a 
világhirü magyar baritonista, aki ha- 
talmas sikerrel általános tetszést arat- 
va énekelte a nehéz szerepet, Az Ope- 
rát zsufolásig megtöltött közönség me- 
leg ünneplésben részesitette a kiváló 
énekművészt és sokszor szólitotta vas- 
tapssal a függönyök elé. 

- MARCUS STEFANT NEVEZTÉK 
KI ERDÉLY UJ MÜVÉSZETI FEL- 
ÜGYELŐJEVE, Isac Emil erdélyi mű- 
vészeti felügyelő - mint megirtuk - 
nemrég egyéves szabadságra ment. 
Valószinünek tartják, hogy szabadsága 
lejárta után nem tér vissza a szolgá- 
latba, hanem nyugdijazni fogják. Most 
egyik nagyváradi lap azt az értesülést 
tözli, hogy Zigre Miklós kultuszmi- 
tiszter Isac helyébe Marcus Stefan 
nagyváradi ügyvédet nevezte ki Erdély 
művészeti felügyelőjevéé Marcus Ste- 
fan rendőrprefektus volt, majd ügy- 
véddé lett. Egyszer már volt művészeti 
felügyelő, söt szinigazgatással is fog- 
lalkozott. Felesége Marcus Ritta 
ismert énekesnő és együttesen zene- 
művészeti iskolát vezettek. 

- KEDVEZŐRE FORDULT A LEN- 
GYEL KÖZTÁRSASÁGI ELNÖK 
ALLAPOTA. Varsóból jelentik: Mos- 
cicky lengyel köztársasági elnök 
aki tudvalevőleg gyengélkedett 
egészségi állapotában örvendetes javu- 
lás állott be. 

TURÁNSZKY ISTVÁN VOLT 
FŐISPÁN A MAGYAR MINISZTER- 
ELNÖKSÉGI SAJTÓFÖŐNÖK. Buda- 
pestről jelentik: Teleki Pál gróf ma- 
gyar miniszterelnök a lemondott Ko- 
lozsvári Borcsa Mihály helyébe, akit 
országgyülési képviselőnek választot- 
tak, a magyar miniszterelnökség sajtó- 
főnökévé Turánszky Istvánt, volt tol- 
namegyei főispánt nevezte ki. Tu- 
ránszky István korábban, mint attasé 
a belgrádi, később a bukaresti követ- 
ségen müködött, majd a magyar kül- 
ügyminisztérium titkára volt. Kineve- 
zése általános megelégedést keltett 
Magyarországon. 

- Leugrott az V. emeletről a buda- 
pesti zenetanárnő. Budapestről jelen- 

tik: Ma, csütörtökön a reggeli órákban 
a Vilmos császár-ut 21. számu ház V. 
emeletéről az udvarra ugrott Müller 
Eriederika 52 esztendős zenetanárnő. 
Összetört tagokkal terült el az udvar 
kövezetén Az előhivott mentők haldo 
kolva szállitották a Rókus-kórházba. 
Levelet nem hagyott hátra, ugy, hogy 
tettének oka ismeretlen. A zenetanárnő 
előkelő családból származik és francia 
arisztokratákkail állott rokonságban. 
Együtt élt 86 esztendős édesanyjával, 
aki talán felvilágositást tudna adni 
leánya öngyilkosságának okáról. A sze- 
rencsétlen matróna azonban a szörnyü 
eset hatása alatt idegrohamot kapott 
és még nem lehetett kihallgatni 

- Rendőrségi hir. Mrena Maria Ko- 
gálniceanu 21 szám alatt lakó uriasz- 
szony jelentést tett a rendőrkveszturán, 
hogy tegnap este az egyik üzlet előtt 
titokzatos tettes levágta karjáról 1102 
lejt tartalmazó kézitáskáját. A rendőr- 
ség meginditotta a nyomozást, A soro- 
zatos zsebtolvajlásokkal kapcsolatosan, 
melyek többnyire üzletekben és autó- 
buszokon történnek, a rendőrség bün- 
ügyi osztálya több kolozsvári és vidéki 
zsebvágót vett őrizetbe és megkezdte 
kihallgatásukat 

- Besurranó tolvaj garázdálkodott 
dr. Pop Florian lakásán. Dr Pop Flo- 
rian, a kolozsvári törvényszék ügyész- 
ségének főtitkára ma reggel megjelent 
a rendőrség bünügyi osztályán. ahol 
bejelentette, hogy tegnap - távollé- 
tében - ismeretlen tettes álkuccsal be 
hatolt lakásába, ahonnan több értékes 
dolgot és 6800 lej értékü télikabátot is 
elvitt. A rendőrség bünügyi osztálya 
széles körben nyomoz dr, Pop Florian 
tolvajának kézrekeritése érdekében En 
nek során - lapzártakor - őrizetbe 
vettek egy helybeli besuranó tolvajnőt, 
akit a lopással kapcsolatban gyanusi- 

r vautastrtc 

(RÓMA) Vasárnap koronázzák meg 
XII. Pius pápát. Vatikánvárosban lázas 
munka folyik, hogy a koronázás külső- 
ségeiben hiba ne essék A Szertartást 
a Bazilika erkélyén fogják megtartani. 
Az erkély 20 méter magasan van a 
föld szine felett és a Tiberis-folyó külső 
partjáról is jól látható, A pápai koro- 

-góEsrEr 
Fényes külsőségek között koronázzák meg XII. Pus 

pápát 

názást tehát óriási tömeg nézhet; végig. 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Tegnap dél 
után Adoli Sándor Hasdeu-ucca 14. 
szám alatt lakó 26 éves asztalossegég 
öngyilkossági szándékkal megmérgezte 
magát lakásán. Hörgésére a házbeliek 
behatoltak a szobába, ahol az életunt 
fiatalembert eszméletlen állapotban ta- 
lálták. Értesitették a kerületi kapitány- 

smeretlen összeételü m 
az életunt csztaloss 

A koronázásnál azt a tiarát fogják 
használni, amellyel 1846-ban IX. Pius 
pápát megkoronázták. Jólinformált 
forrás szerint XII. Pius pápa egyébként 
nem sokkal megkoronázása után kon- 
zisztóriumot szándékszik összehivni az 
üresedésben levő hét bibornoki méltó- 
ság betöltésére, 

éroel ivott 
. 

egéd 
ságot és a mentőket, akik elsősegély 
után beszállitották a klinikára. Az or- 
vosoknak eddig még nem sikerült 
megállapitani, hogy milyen mérget 
ivott az életunt fiatalember, akinek ál- 
lapota sulyos. A rendőrség az öngyil- 
kosság ügyében bevezette a vizsgála- 

10 évi kényszermunkára itélte 
a kaftonai lörvényszék a leguverlegási meg- tlagadó katonái 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) A katonai 
törvényszék ma tárgyalta Constanti- 
nescu Ioan 31-es tüzérezredbeli katona 
ügyét. Constantinescunak tavaly októ- 
berében kellett volna leszerelnie, azon 
ban egy hónappal a leszerelés előtt 
megtagadta a fegyverfogást és szomba- 
ton nem volt hajlandó dolgozni. Ami- 
kor megkérdezték furcsa viselkedésé- 
nek okát azt mondotta, hogy ő adven- 
tista és vallása tiltja, hogy fegyvert fog 

jon, valamint azt is, hogy szombati na- 
pon dolgozzék. A mai tárgyaláson Ne 
gulescu hadbiró-ezredes 
vádlott lelkére beszelni, hogy hagyjon 
fel ezzel a felfogásával, amire azonban 
Constantineseun Ioan nem mutatkozott 
hajlandónak. A katonai törvényszék rő 
vid tanácskozás után 10 évi kényszer- 
munkára itélte a szolgálatot megtagadó 
katonát. ; 

Hatályonkivülhely 
rikai semle 

.. 
(WASHINGTON.) Roosevelt elnök 

nyilatkozata a semlegességi törvény 
hatálytalanitásáról nagymértékben fel 
korbácsolta az Egyesült Allamok köz- 
véleményét. Az elnök szerint ugyanis 
ez a törvény semmivel sem szolgálta a 
béke ügyét. A tapasztalatok mindennél 
inkább azoknak adnak igazat, akik 
fjelfüggesztését, illetve a megszünteté- 
sét követelik. Barckley demoleratapárti 
szenátor minapi felszólalása még 
inkább Roosevelt elgondolásai mellé 
állitotta az Unió népét. A nemzetgyü- 
lés ellenzéke is magáévá tette a fegy- 
verkezési javaslatot, amit az is bizo- 
nyit, hogy a képviselőház és a szená- 
tus egyhangulag elfogadta a fegyver- 
kezési költségvetést. A semiegességi 
törvény hatálya tudvalevőleg május 
elsején lejár. Most már politikai kö- 
rökben erős a meggyőződés, hogy a 
törvényt hatályon kivül fogják helyez- 
ni, vagy legalább is olyan mértékben 
módositják, amely a hatályon kivül 
helyezéssel egyenértékü lesz. A módo- 
sitást követelők kivánsága az, hogy az 
Egyesült Államok az eddigi gyakorlat- 
tal ellentétben mindenki számára szál- 
lithassanak fegyvert és egyéb hadi- 
szert, aki készpénzzel fizet. Egyetlen 
kikötés csupán, hogy a megrendelő 
saját számlájára és veszélyére tarto- 
zik gondoskodni a megvásárolt anyag 
elszállitásáról. A törvény módositása 
nem fedi teljes egészében azoknak az 
elgondolását, akik azt remélték, hogy 
Washington félreérthetetlenül ki fogja 
jelenteni a demokratikus államokkal 
való együttérzését és élesen szembe- 
fordul a totális országokkal. Viszont 
sokan ugy tudják, hogu mindez csak 
külső burok, amely mögött mégis csak 
az Angliával és Franciaországgal való 
teljes együttmüködés vágya és célzata 
huzóődik meg. 

TÖRÖKORSZÁG ELISMERTE 
FRANCO KORMÁNYÁT 

(ANKARA) A török kormány leg- 

gességi 
Anélla minden cshetőségre készen all - Blokád alá helveziek a spanuoi köztársasagi 

utóbbi döntése alapján jogilag is elis- 

ezikaz ame- 
törvenyt 
tengerpartot 

merte Franco tábornok kormányát. 
Legközelebb kinevezik és Burgosba 
küldik az uj török nagykövetet. 

AZ ANGOL HADÖSEREG 
KÉSZEN ALL... 

(LONDON.) Az alsóház tegnap to- 
vább folytatta a hadügyi költségvetési 
vitát. Ennek során sir Victor Warren- 
ter, a hadügyminisztérium pénzügyi 
osztályának főtitkára örömének adott 
kifejezést Hore Belisha hadügyminisz- 
ter tegnapi kijelentései fölött. Warren- 
ter szerint a hadügyminiszter szavai 
mindenkit a legnagyobb mértékben 
megnyugtathatnak afelől, hogy abban 
az esetben, ha Anglia a közeljövőben 
háboruba keverednék, hadserege teljes 
mértékben készen áll. Az angol had- 
sereg ma jóval felkészültebb és harc- 
készebb, mint a világháboru idején. A 
mozgósitás első pillanatában hasonlit- 
hatatlanul nagyabb erőket tudnának 
harcbavetni, mint 1914-ben. Felszere- 
lésük is összehasonlithatatlanul jobb, mint abban az időben, mert mig 
1914-ben egy-egy gyalogezrednek csak 
két gépfegyvere volt, ma minden ezred 
52 uj rendszerü: geppuskával rendel- 
kezik. Az alsóház a vita során 141 szavazattal 66 ellenében elvetette a 
munkáspárt azon javaslatát, hogy bár 
jelképesen csökkentsék a hadügyi ki- 
adások költségvetését. 

BLOKÁD ALATT A KÖZTÁR- 
, SASÁGI KIKÖTÖK ! 
(BURGOS,) Franco tábornok hadi- 
tengerészetének egységei blokád alá 
helyezték Sagunta és Almeria között 
a köztársasági tengerpartot, Egyben a 
tengeri hadvezetőség tudomására hozta 
az érdekelteknek, hogy a part szegély- 
től három mérföldnyire minden továb- 
bi nélkül ágyutüz alá vesznek bár- 
milyen hajót. amely megpróbálja a 
blokád áttörését. A Palosfok és Kar- 
tagena között tengeralattjárók bizto- 
sitják a blokád hatékonyságát. Előze- 

VIII. évfolyam, 
. . .. .. 

kikötőbe nem 

határrendezés vé 

aránya a következő: 8401 
lovák és 183 egyéb nei 
zel szemben Szlovákia 

igyekezett a 

ber nagy sebességgel 
rohan 

val a Londrei ucca fele 

merő kerékpártolvaj üldözéséi 

lakó 26 éves nőt, akit egy veszett-gya- 

1939. 

szabad idegen hajónak 
befutnia. 7 ; 

UJBÓL BOMBAÁZTAK VALEN- 

(BURGOS.) A Franco hadsereg fő- hadiszállásának e sze záll jelentése szerint szer- dán éjszaka semmi jelentős esemény 
nem történt. Csak nemzeti 
bombázták Valencia kikötéjét. 

BÉEKÉRE VÁGYIK A SPANYOL 
(MADRID) A köztársasági nemzeti 

tanács hivatalos jelentédé szerint a 
szerdai nap nyugodtan teit el. Ugy a 
hadsereg, mint a polgári lakosság meg- elégedéssel fogadta a nemzetvédelmi 
tanács intézkedéseit. / kommunisták sorra megadják magukat. Alicante és Valencia városokban ugyancsak rend 
van, A sajtó egyértelmüleg helyeslés- 
sel fogadja az intézkedéseket és azt 
irja, hogy a spanyol népnek békére 
van szüksége 

SZLOVÁK HATARRENDE- ZzZÉsST :
 

(DUDAPEST) A magyar-szlovák 

5 véget ért. Ennek során 
Magyarország 47.918 katasztrális hold- 
nyi területet 12.939 lélekszámmal ka- 
rott vissza. A lakosság nemzetiségi 

maágyar, 3855 
nemzetisegű. Ez- 

a visszakapott 15.054 katasztrális holdnyi területet 
6191 lakossal. Ezek közül 3672 magyar, 
2352 szlovák és 156 más nemzetisegü. 
Az összes adatokat az 1910. évi akkori 
népszámlálás kimutatásai alapján álla- / 
pitották meg 

ALLIT-E FEL ANGLIA 
IDEGENLÉGIÓT? 

(LONDON..) Az alsóház szerdai ülé- 
sén a hadügyi költségvetés vitája 
során Duff Cooper volt hadügyminisz- 
ter annak a véleményének adott kife- 
jezést, hogy Angliának más államok 
példájára szintén idegenlégiót kell 
rendszeresiteniee A légióba elsősor- 
ban a különböző politikai menekültek- 
ből soroznának be megfelelő katoná- 
kat. 

sulyos böntetési kapott 
a szökölt katonm 

(CLUJ-KOLOZSVÁR) Markovits 
Béla tüzér több izben megszökött ez- 
redétől. Első szökése után elfogták és 
visszavitték szolgálattételre, de ismét 
megszökött és eközben Bradaceanu ka 
pitány lakásáról 1000 lejt és két rend 
ruhát lopott el, majd Magyarországra 
menekült. A magyar határőrök azon- 
ban elfogták és átadták a román ható- 
ságoknak és igy került ügye ma tár. 
gyalás alá. A katonai törvényszék a nc 
tórius szökevényt 7 évi kényszermunkó val sutjtotta 

- A szemeláttára lopták el a városi 
adóvégrehajtó kerékpárjátt Vakmerő 
lopás játszódott le tegnap este 10 óra 
tájban a Mihai Viteazul téren Tamás 
Ioan Fabrica de Zahár ucca 40. szám 
alatt lakó városi végrehaj 
Mihai Viteazul tér egyik Bodeg i 
tartózkodott, kerékpárjat Ei it hag 
az üzlet előtt Amikor a városi 
hajtó az üzletből kijött 5bi 
látta, hogy kerékpárja el 
kező percben észrevette, ho 
lépésnyire előtte ismeretl 

utána vetette magát, miközben a kö- 
zelben őrszolgálatot telje. őrne 
is jelentette a lopást, aki 

Annak azonban sikerült 
nie, ugy hogy a lupsai 
sötétben nyomtalanul elt 
tettek a bünügyi osztálynal 
inditották a nyomozástt:t 
- Garázdálkodott a kóőbor kutya 

Tegnap délután a mentők a Pasteur- 
intézetbe szállitották Petrisor Maria 
Visarion Roman ucca 14 szám alatt 

tes engedély nélkül sem Barcelona, nus kóborkutya sulyosan összemart. tanak és megkezdték kihallgatását. sem Palma di Mayorka, vagy más 
.. 

" 
Nyomatott a MAYER könyvnyomda körforgóján. 

zz. 

SERV. CENZ. c VI A BUN DE IMPRIMAT 
hatóságok bevezették a viz álatot.t 


